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Slovo šéfredaktora
Vážení čtenáři, dovolte mi, abych vás přivítala u další-

ho čísla našeho Okénka. Čas letí neúprosně, máme již po 
Vánocích i Velikonocích a za rohem jsou horké letní dny.  
A v uplynulém čase proběhlo mnoho událostí, o kterých se 
na stránkách dočtete. V držkovské části se opětovně dozvíte 
o průběhu rekonstrukce silnice, čímž vás i zároveň prosím 
o trpělivost, neboť v  horní části obce je cesta vyfrézována  
a jsou zde menší dopravní omezení. Ale věřím, že letos 
už vše bude vybudováno a dotaženo do zdárného konce. 
V kašavské části měli bohatou činnost spolky, ať již tradič-
ně hasiči či Český červený kříž. A ve Vlčkové rozhodně přes 
zimu nezaháleli zahrádkáři. Dále se v tomto čísle seznámíte 

blíže s  rodačkou z  Vlčkové  
a vítězkou ankety Zlatý Ámos 
paní Adélou Langerovou. 
Jsme rádi, že rodáci z  na-
šich končin se ve světě roz-
hodně neztratí. Najděte si 
také chvilku na jarní básně 
od pana Stanislava Marconě 
a pogratulujte jubilantům 
ve společenské rubrice. Teď 
vám již přeji příjemné po-
čtení a budu se na vás těšit 
u podzimního čísla Okénka. 

� Petra Marušáková,  
� šéfredaktor
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Slovo starosty
Vážení občané, dovolte mi při-

vítat vás v tomto krásném jarním 
čase u dalšího vydání obecního 
zpravodaje a informovat vás o prá-
ci zastupitelstva obce Držková. Je 
zřejmé, že největší díl práce v mi-
nulém období si vyžádala a ještě  
i v části letošního roku vyžádá rea-
lizace rekonstrukce průtahu obcí – 
silnice II/489.  Co je již jasné, je fi-
nancování této akce. To je složeno 

z vlastních prostředků, úvěru a návratné finanční výpomoci 
z programu Obec v nouzi od Zlínského kraje. Po realizaci 
akce pak budeme žádat o platbu z IROP (Integrovaný regi-
onální operační program), kde jsme již obdrželi rozhodnutí 
o poskytnutí dotace ve výši 2.849.999,- Kč. Tyto prostředky 
bychom následně chtěli použít na částečné splacení čerpa-
ného úvěru z banky. Co se týče samotné realizace, zde se 
díky příhodným klimatickým podmínkám v závěru roku po-
dařily práce, s jejichž realizací se počítalo spíše do letošních 
jarních měsíců. 

Jedná se především o prostranství před obecním úřa-
dem, dětským hřištěm, kolem zrušené autobusové zastáv-
ky a obecním domem. Všechny tyto plochy se podařilo vy-
dláždit. V letošním roce nám zde zbývá dokončit instalaci 
demontované úřední desky a informačních ploch. Z dalších 

prací, které nás v rámci této akce čekají, se jedná o úsek 
silnice od mostu na horním konci směr konec obce v rozsa-
hu cca 200 m, včetně úprav přilehlých ploch (část chodníku, 
sjezdy k RD atd.). 

Dále pak také dodělávky na již realizovaných úsecích, 
zde spadá hlavně dokončení asfaltového povrchu křižovatky 
u obecního domu. Další práce, které již nejsou součástí pro-
jektu, nicméně jsou neméně důležité a s projektem souvi-

Exkurze v ČOV Držková pro mladé hasiče, 24. 10. 2025

Mladí hasiči z Držkové na exkurzi kostela v Kašavě, 21. 11. 2025



sejí, je realizace rekonstrukce stávajících starých chodníků. 
Zde má prioritu realizace chodníku v parčíku kolem zvonice, 
který musel být rozebrán při stavbě splaškové kanalizace.

Dalším projektem, jehož realizace je téměř za námi, 
je pořízení dopravního automobilu (DA) pro jednotku SDH 
obce. Zde se ukazuje, že i když projekt přišel v době his-

toricky největších stavebních projektů v historii obce, je 
dobře, že se tak stalo. Protože nyní není jisté, že podpora 
na nákup DA pro jednotky bude do budoucna pokračovat 
tak, jak to bylo v minulých letech běžné. Zásahů při mimo-
řádných událostech naší jednotce skokově přibývá – loni 
jich bylo 16. Jednotka je velmi akceschopná, hasiči běžně  
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Čištění kanalizace při rychlém tání sněhu, 23. 2. 2026 Trénink mladých hasičů v Držkové na TFA, 6. 3. 2026

Pečení perníčků s mladými hasiči Osobní přijetí u olomouckého arcibiskupa v Olomouci, 4. 2. 2026

Trénink mladých hasičů, 10. 10. 2025 Brigáda na stavění betlému v Držkové, 29. 11. 2025



opouští s technikou zbrojnici jen několik málo minut od vy-
hlášení poplachu. Jednotka disponuje množstvím techniky 
a členové mají potřebná školení a kurzy, které si stále rozši-
řují. Největší poděkování patří našim dobrovolným hasičům 
– členům jednotky, kteří k zásahům vyjíždí ve svém volném 
čase, bez nároku na odměnu a nasazují své životy pro ostat-
ní, přestože na ně doma čekají jejich rodiny. Opravdu nikdo 
z nás netuší, kdy i my osobně budeme naši jednotku potře-
bovat. Myslíme si nebo spíše doufáme, že nás se to týkat 
nebude, ale je to jen pár týdnů, co byla jednotka dokonce 
povolána k vážné k dopravní nehodě, která se nás osobně 
dotýkala. I proto je důležité, aby byla jednotka dobře vyba-
vena, proškolena a v případě potřeby mohla dobře a hlavně 
rychle pomoci. 

V každém svém příspěvku se také vracím k odpadovému 
hospodářství, ani tentokrát to nebude výjimkou. Téma od-
padů bude i do budoucna stále větší. V současné době jsme 
museli řešit problém, kterého se budu dotýkat i v příspěv-
ku práce obecních zaměstnanců. A to novou skutečnost,  

že hliníkové plechovky od nápojů nemůžeme svážet dohro-
mady se železným šrotem. Při poslední přípravě železného 
šrotu na odvoz v jarních měsících tohoto roku, jsme muse-
li všechny plechovky z tohoto šrotu vytřídit. Proto prosím  
a apeluji na vás, abyste při vyhazování plechovek tyto odha-
zovali prosím do šedého kontejneru, který je k tomu určen, 
nebo je odkládejte ke kontejneru na železo, ale ideálně ně-
jak zabalené ať už v krabici nebo pytli. Asi všechno je lepší, 
než je volně vysypat do kontejneru na železo. Protože jsou-li 
tyto hliníkové plechovku v kontejneru na železo volně, mu-
síme je ručně vytřídit a z kontejneru vybrat. Co musím po-
chválit, tak že celkem pěkně funguje sběr starého textilu, 
jehož svoz se plánoval při sběru nebezpečného odpadu. Již 
nyní se ukazuje, že taková četnost je nedostatečná a pro-
běhlo již několik svozů i mimo sběr nebezpečného odpadu.

Vzpomenout a poděkovat bych chtěl touto formou Jaku-
bu Janíčkovi a Nikole Hauerlandové, kteří v březnu v obec-
ním domě uspořádali cestovatelskou besedu o Islandu.

 � Jan Chudárek, starosta
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Neseme Mařenu v Držkové, 22. 3. 2026

Školení obsluhy motorových pil JSDH Držková, 18. 3. 2026 Mladí hasiči z Držkové na TFA soutěži v Bystřici, 21. 3. 2026
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Práce obecních 
zaměstnanců

Opět přinášíme informace o odvedené práci obecních 
zaměstnanců za minulé období. V zimním i v jarním obdo-
bí, které máme za sebou, se z větší části jednotlivé práce 
opakují. V zimní období se tak jednalo o údržbu komunika-
cí, úklid sněhu a s tím související posyp chodníků a cest. 
Vlivem realizace nových chodníků logicky přibyly plochy, 
které obec musí nyní udržovat. Dále, pokud to klimatické 
podmínky umožňovaly, pak probíhaly práce v obecním lese. 
Zde zaměstnanci pokračovali v úklidu klestu a chystání pa-
livového dřeva. 

Před koncem roku se také podařila upravit ulička  
v Plánčí a zčásti také odstavná plocha u komunikace ve-
doucí k družstevnímu areálu. Pro úpravy jsme využili fré-
zovanou drť z hlavní komunikace. Další práce vyplynuly 
také z realizace rekonstrukce průtahu obcí, zde se jednalo 
zejména o rozebírání chodníků, odvoz a uložení betonové 

dlažby pro její další využití a také demontáž a odvoz dřevě-
ných prvků instalovaných u obecního úřadu (úřední deska, 
plakátovací a informační plocha). Dále se zaměstnanci po-
díleli na úpravě napojení některých sjezdů, či předláždění 
stávajících obecních zpevněných ploch, se kterými v pro-
jektu počítáno nebylo.

V dalším, a to již jarním období, obecní zaměstnanci  
v mladém obecním lese kolem Pasíček prováděli vyřezá-
vání plevelných dřevin (bříza) a také vysečení všech dalších 
křovin. Vzpomenout je potřeba také úklid kolem sběrného 
dvora a třídění odpadů, které je potřeba po víkendových 
dnech pravidelně provádět. Tato činnost zabírá obecním 
zaměstnancům čím dál více pracovního času. Novým úko-
lem je, že se musí ze železného šrotu při přípravě na jeho 
odvoz vytřídit všechny hliníkové nápojové plechovky, které 
se nyní musí svážet individuálně. Přibyla i nová práce, kte-
rou obecní zaměstnanci dříve neprováděli, a to v souvislosti 
s provozem čistírny odpadních vod. Zde se jedná o pravi-
delné týdenní čištění sběrného koše, který je umístěn před 
čistírnou a zachytávají se v něm hrubé nečistoty.

� Jan Chudárek, starosta obce

Kácení jabloně u ČOV, 25. 2. 2026 Úklid sněhu na chodnících, 21. 2. 2026

Práce v obecním lese, 6. 3. 2026 Ořezání lip u obecního úřadu a štěpkování větví, 21. 1. 2026
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Rekonstrukce  
silnice II/489

V  předchozím vydání zpravodaje jsme vás informovali  
o zahájení a postupu prací při realizaci rekonstrukce silnice 

II/489 v průjezdním úseku obce Držková. Jen připomínáme, 
že v rámci zadání veřejné zakázky byla vybrána jako zhotovi-
tel stavby firma MI Roads, a. s., se sídlem v Praze. Smluvní 
cena za tuto zakázku činí 15,608 milionu korun (včetně DPH) 
pro Ředitelství silnic Zlínského kraje p. o. (dále jen ŘSZK)  
a 7,625 milionu korun (včetně DPH) pro obec Držkovou.

Stavba byla zahájena v květnu roku 2025. Vlivem nepříz-
nivého počasí o loňských prázdninách a zdržení při nalezení 

Výkopové práce u odbočky do Plánčí, 19. 9. 2025 Práce na pravém pásu a chodnících u Talašů, 23. 9. 2025

Demolice původního mostu u zbrojnice, 17. 10. 2025 Práce na levém pásu ve středu obce, 19. 10. 2025
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a následné demolici čtyř původních železobetonových mos-
tů v původním zasypaném korytě Držkovského potoka bylo 
rozhodnuto o rozdělení realizace do dvou stavebních sezon. 

V závěru srpna byl vyasfaltován levý jízdní pruh v úseku 
od začátku obce až po dřevěnou zvonici, vydlážděno bylo 
nástupiště nové autobusové zastávky a osazen přístřešek 
zastávky. Dne 10. září proběhlo frézování pravého jízdní-
ho pruhu v  rozsahu od dřevěné zvonice až po most přes  

Držkovský potok. Práce na vytěžení původních a polože-
ní nových konstrukčních vrstev silnice, jakožto i na nových 
chodnících, šly velmi dobře a již 4. října proběhla pokládka 
prvních dvou asfaltových vrstev na pravém jízdním pruhu. 
Následně se práce rozběhly i na levém jízdním pruhu ve stej-
ném rozsahu (frézování proběhlo 10. října). Pokládka prvních 
dvou asfaltových vrstev na levém pruhu proběhla 4. listopa-
du. Pokládka obrusných vrstev asfaltu probíhala v Držkové  

Demolice původního mostu u Flámů, 4. 11. 2025 Asfaltování levého pásu u obecního úřadu, 18. 11. 2025

Nová zastávka v zálivu ve středu obce, 29. 3. 2026 Chodníky a místo pro přecházení na dolním konci obce, 29. 3. 2026

Práce u zvonice, 19. 10. 2025 Asfaltování levého pásu u zbrojnice, 4. 11. 2025
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Hasičský fond  
Nadace Agrofert 2025

V průběhu roku 2025 byla obcí Držkovou, tedy zřizovate-
lem JSDH, opět podána žádost o podporu formou poskytnutí 
nadačního příspěvku z Hasičského fondu Nadace Agrofert 
na zakoupení 4 ks ručních svítilen, 2 ks zásahových kabátů, 
kalhot a obuvi, 1 ks zásahové helmy s držákem a svítilnou.

Nadace Agrofert schválila podporu nákupu výše uvede-
ného vybavení finančním darem ve výši 45.000 Kč, zbylou 
částku 7.847 Kč uhradila obec Držková.

Nákup nového kvalitního vybavení, které bude využíváno 
při zásazích u mimořádných událostí především při povod-
ních záplavách a bleskových povodních, povede ke zvýšení 
akceschopnosti jednotky, což napomůže efektivnější ochra-
ně životů, zdraví a majetku nejen obyvatel obce Držkové, ale 
i návštěvníků a turistů.

Za poskytnutí nadačního příspěvku děkujeme Nadaci  
Agrofert.� Lubomír Marušák ml.        

10. a 18. listopadu. Před zimní přestávkou byly dokončeny 
také všechny chodníkové plochy i vydlážděné plochy v křižo-
vatce mezi obecním úřadem a obecním domem.

Práce po zimní přestávce se rozběhly v úterý 7. dubna, 
kdy došlo k odfrézování levého jízdního pruhu v rozsahu od 
mostu přes Držkovský potok po RD čp. 162. Silnice v tomto 
úseku již nebude realizována v plné nové konstrukci. Nová 
konstrukce silnice bude provedena pouze na okrajích vozov-
ky a v místě jejího rozšíření, ve středu vozovky dojde k po-
ložení dvou nových asfaltových vrstev. Bude realizován také 
nový chodník, a to v rozsahu od mostu po odbočku k účelové 
komunikaci do Skal. 

Na tomto místě bychom rádi opakovaně požádali obča-
ny, aby svá vozidla neodstavovali na nové a stávající chod-
níky, zelené pásy, do prostoru stavby a na jiné k tomu neu-
rčené plochy.	 �

� Jan Chudárek, Lubomír Marušák ml. 

Nové zastávky v zálivech ve středu obce, 29. 3. 2026 Nové zpevněné plochy k parkování ve středu obce, 29. 3. 2026

Chodníky a místo pro přecházení ve středu obce, 29. 3. 2026

Výstroj pořízená z Hasičského fondu Agrofert
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Pořízení nového DA 
pro JSDH Držková

V  projektu pořízení nového dopravního automobilu (DA) 
pro JSDH Držková od firmy CARent, a.s. došlo od vydání po-
sledního Okénka k výraznému posunu dopředu. Bohužel se 
dlouho čekalo na dodání nového vozu Ford Transit Custom 
4x4 k  přestavbě na hasičský dopravní automobil. V  měsíci 
lednu letošního roku nový automobil konečně dorazil do fir-
my CARent v Brně, kde se postupně pustili do přestavby. 

Podle aktuálních informací jsou na DA hotovy hasičské 
polepy a firma dále pracuje na přestavbě interiéru vozu. Kon-
cem měsíce března jsme se byli na nové auto a na proces 
přestavby osobně podívat. Nový dopravní automobil by měl 
začít sloužit držkovským hasičům na přelomu dubna a květ-
na letošního roku. Už se nemůžeme dočkat! 	

� David Flám

Hasičská Tatra 148
V průběhu roku došlo na naší hasičské Tatře k pár zá-

vadám. Co si budeme povídat, je to už veterán – letos slaví 
60 let od výroby. Všechny problémy se týkaly vzduchového 
systému. 

Nedařilo se nám Tatru nafoukat kompresorem ve zbroj-
nici a udržovat ji tak stále pod potřebným tlakem. Jako první 
se ukázala závada na regulátoru tlaku, který nedržel správ-
ný tlak vzduchu a vzduch nesprávně propouštěl.  

Naštěstí se nám náhradní díl podařilo rychle koupit  
a vadný díl svépomocí vyměnit. Další závada se projevila při 
zásahu v Rajnochovicích na jaře 2026, kde jsme při požáru 
lesního porostu doplňovali naší cisternou vodu. Při jízdě po 
nerovnostech se na vzduchojemu projevila závada a začal 
unikat vzduch ze vzduchové soustavy. Naštěstí to nebyl vel-
ký únik a Tatra stíhala vzduch svým kompresorem i nadále 

tlakovat. Po ukončení zásahu a příjezdu zpátky na zbrojnici 
jsme zjistili, že ve vzduchojemu je prorezavělá malá dírka, 
kterou vzduch unikal. Tuto závadu jsme museli urgentně ře-
šit, protože Tatra 148 potřebuje mít natlakovaný vzduch jak 
k  používání spojky, tak hlavně k  brzdění. Podařilo se nám 
sehnat vzduchojem nový a vlastními silami ho vyměnit. Ná-
hradní díly na naši Tatru jsou bohužel, vzhledem ke stáří vo-
zidla, stále hůř k sehnání. 

Ale jak říkávám: 
Dokud naše Tatra pojede, tak žádné jiné hasičské auto 

nechci. 

Tímto chci poděkovat všem, kdo na úkor svého volného 
času tráví čas údržbou naší hasičské techniky. 

								     
� David Flám,
� velitel JSDH Držková

Ocenění 
Emil Červenka

V  minulém vydání zpravodaje jsme vás informovali o 
udělení Ceny za přínos enviromentální výchově, vzdělává 
ní a osvětě ve Zlínském kraji (zkratka EVVO), kterou získali 
pro rok držkovští občané Emil Červenka, Ing. Lubomír Ma-
rušák, Petr Dočkal a Tomáš Procházka.

Ve středu 10. prosince 2025 v budově zlínského Baťova 
mrakodrapu radní Zlínského kraje ocenili činnost celkem 
22 dobrovolníků, kteří svůj volný čas věnují práci s dětmi  
a mládeží. 

Pamětní medaile, pamětní listy a upomínkové dary no-
vým držitelům ocenění předali statutární náměstek hejtma-
na Radek Doležel a radní Renata Prchlíková s Miroslavem 
Zemánkem.

Mezi oceněnými byl pan Emil Červenka za Honební spo-
lečenstvo Kašava-Držková, který deset let věnuje svůj volný 
čas dětem jako vedoucí Mysliveckého kroužku. 

Na Krajský úřad Zlínského kraje bylo v roce 2025 doru-
čeno celkem 36 nominací z různých zájmových oblastí, ja-
kými jsou sport, kultura, volný čas nebo dobrovolní hasiči. 
Nominace na ocenění mohli podávat představitelé měst  
a obcí, škol a školských zařízení, neziskových organizací, 
fyzické osoby i další zainteresované subjekty z celého Zlín-
ského kraje. 

Na základě předem daných kritérií navrhla výběrová ko-
mise Radě Zlínského kraje k ocenění 22 dobrovolných pra-
covníků.

O kulturní program se na slavnostním setkání posta-
rali žáci Základní umělecké školy Zlín. Hejtmanství minulý  
rok dobrovolníky pracující s mládeži ocenilo už po třiadva-
cáté.

Moc si vážíme práce a ochoty oceněného Emila Červen-
ky. Zároveň děkujeme žákům a učitelům ze ZŠ a MŠ Kašava 
za jejich nominaci na tuto cenu.

� Jan Chudárek, 
� starosta

Nový DA pro JSDH Držková, 12. 5. 2026
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vě.   Přítomno bylo všech šest sborů okrsku. Za  Držkovou 
se akce zúčastnilo dokonce 12 členů JSDH spolu s cister-
novou Tatrou, dopravním automobilem i terénní čtyřkolkou. 
Tématem cvičení byl požár lesního porostu a dálková dopra-
va vody. Prověřena byla komunikace hasičů přes radiostani-
ce, obsluha jednotlivých cisteren a vzájemná koordinaci sil 
při tvorbě dálkové dopravě vody. Celá akce se velmi vydařila 
a přínos tohoto cvičení hodnotily i jednotlivé jednotky obcí.

� Lubomír Marušák ml.

 Námětové cvičení okrsku v Kašavě, 18. 10. 2025

 Námětové cvičení okrsku v Kašavě, 18. 10. 2025

 Námětové cvičení okrsku v Kašavě, 18. 10. 2025

Takticko-odborná 
příprava JPO IX. okrsku

V sobotu 18. října 2025 se členové výjezdové jednotky sbo-
ru dobrovolných hasičů obce Držková účastnili každoroční 
takticko-odborné přípravy JPO IX. okrsku, kterou tentokrát 
pořádal SDH Kašava v areálu JZD Podhoran Lukov v Kaša-
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Drakiáda
V neděli 19.  října uspořádali dobrovolní hasiči z Držko-

vé opět po  roce Drakiádu. Akce se  uskutečnila tentokrát 

na Pasíčkách. Pro děti i dospělé bylo u dřevěného posezení 
v rohu louky připraveno drobné občerstvení včetně špekáč-
ků na opečení.

� Lubomír Marušák ml.

Stavění draků s mladými hasiči, 10. 10. 2025Drakiáda v Držkové, 19. 10. 2025

Školení první pomoci
Hned čtyři dobrovolní hasiči z  Držkové se  ve  středu 

19.  listopadu 2025  zúčastnili čtyřhodinového školení první 
pomoci v Obecním domě v Kašavě. Zážitkový kurz „První po-

moci nanečisto“ byl realizován v rámci projektu Podpora ko-
munitního života na území MAS Vizovicko a Slušovicko a byl 
určený pro zástupce spolků a aktéry v obcích Držková, Kaša-
va a Vlčková. Kurz byl opravdu intenzivní a zážitkový a všich-
ni zúčastnění jej hodnotili velmi pozitivně.

� Lubomír Marušák ml.

Školení první pomoci v Kašavě, 19. 11. 2025



Mikulášská obchůzka 
v Držkové

V sobotu 6. prosince uskutečnili členové SDH Držková tra-
diční mikulášskou obchůzku obcí Držkovou. Početná družina 
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Rozsvícení 
vánočního stromu

 Rozsvícení vánočního stromu v Držkové, 30. 11. 2025

V neděli 30. listopadu v Držkové proběhla akce Rozsvícení 
vánočního stromu v Držkové, kterou připravila obec Držková 
ve spolupráci s MŠ Držková a s dobrovolnými hasiči. V pásmu 
koled a říkanek vystoupily děti z mateřské školy. Připraveno 
bylo i drobné občerstvení.� Lubomír Marušák ml.

čítající kromě Mikuláše čtyři anděly a celkem deset čertů vy-
razila již ve  13:30 slavnostním průvodem na  žebřiňáku na-
vštívit všechny držkovské děti od jednoho roku do deseti let. 
Celá družina obešla v obci více než pět desítek dětí. Odměnou 
za  náročnou „šichtu“ byly celé družině rozzářená očka dětí 
a také pěkné básničky a písničky, které si pro Mikuláše děti 
připravily. Už nyní se těšíme na příští rok.� Anděl Petronel

 Mikulášský průvod v Držkové, 6. 12. 2025
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Pošta pro Ježíška
v Držkové

Již pátým rokem byla v Držkové pro děti připravena Poš-
ta pro Ježíška. Dřevěná schránka se šindelovou stříškou na 
dopisy pro Ježíška byla od prvního listopadového víkendu 
umístěna před kaplí sv. Václava. 

Možnosti vhodit dopis do schránky a těšit se na odpověď 
od Ježíška prostřednictvím Ježíškovy kanceláře v  Držkové 
využily téměř dvě desítky dětí.

� Lubomír Marušák ml. Děti z MŠ u Pošty pro Ježíška, 9. 12. 2025

Zdobení stromečku 
pro lesní zvířátka

V úterý 23.  prosince se uskutečnila další předvánoční 
akce, kterou si pro veřejnost a děti z kroužku mladých hasi-
čů připravil Sbor dobrovolných hasičů v Držkové. 

Jako každoročně proběhla akce Zdobení stromečku 
pro  lesní zvířátka. Akci přálo počasí, procházka byla koru-
nována prohlídkou držkovského orloje a jeho technického 
zázemí.

� Lubomír Marušák ml. Zdobení stromečku pro lesní zvířátka v Držkové, 23. 12. 2025

Vánoční mše
Na Štěpána v pátek 26. prosince byla v  Držkové v  kapli 

svatého Václava sloužena vánoční mše. Tu celebroval jako již 

několikrát P. Petr Kopřiva, ředitel SOŠ svatého Jana Boska 
v  Kroměříži. Mše byla obětována za živé a zemřelé farníky 
z Držkové a za Mgr. Pavla Hrubce, ředitele Muzea jihovýchod-
ní Moravy ve Zlíně, který nečekaně zemřel 1. prosince 2025.

� Lubomír Marušák ml.

 Vánoční mše v Držkové, 26. 12. 2025
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Živý Betlém v Držkové
Od poslední říjnové neděle jsme se společně s místními 

dětmi věnovali nacvičování programu na akci Živý Betlém, 
který se uskutečnil 25. prosince. Jednalo se již o 29. ročník. 

Dětem se nacvičování velmi dařilo, byly moc šikovné,  
a tak se nám podařilo celý program brzy secvičit. A aby to 
bylo pro děti záživné, snažili jsme se každé nacvičování ně-
čím zpestřit. Jednou jsme ku příkladu po nácviku objednali 
jako odměnu dětem pizzu. 

V pátek 12. prosince jsme v rámci kroužku mladých ha-
sičů uspořádali pečení perníčků, které divákům na Betlémě 
vždy roznášejí v košíčcích Tři králové. Jelikož se nás sešlo 
opravdu hodně, šla nám práce pěkně od ruky a z obecního 
domu se zanedlouho linula vůně vánočních perníčků. 

V den samotného vystoupení jsme se všichni sešli hned 
po obědě, abychom všechno náležitě připravili. Muselo se 

nachystat posezení pro diváky, osvětlení a ozvučení podia, 
dovézt ovečky, obléknout děti a uspořádat generálku. 

Když se přiblížil čas vystoupení, plno diváků již sedělo 
v hledišti s horkým čajem nebo svařákem v ruce a těšili se 
na připravený program. Ten zahájil ponocný, následoval pan 
Chudárek se čtením Božího slova. Po příchodu svaté rodiny 
nastoupili na podium tradičně tři pastuši. Po nich za znění 
koledy nastoupily se svým programem naše děti. Po vinšo-
vání třech králů přišla na řadu společná koleda Narodil se 
Kristus pán, během které Tři králové roznášeli všem zúčast-
něným napečené perníčky. 

Velké poděkování patří všem účinkujícím, kterým se vy-
stoupení moc a moc povedlo. Dále bychom rádi poděkovali 
všem, kteří se na přípravě celé akce jakkoliv podíleli. Moc 
děkujeme a těšíme se opět na příští rok, kdy nás čeká jubi-
lejní 30. ročník! 

� Lucie a Petra Dočkalovy

Živý betlém v Držkové, 25. 12. 2025 Trénink dětí pásma na Živý betlém, 14. 12. 2025

Trénink dětí pásma na Živý betlém, prosinec 2025 Živý betlém v Držkové, 25. 12. 2025
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Silvestrovský výšlap 
na hrad Lukov

Ve středu 31.  prosince 2025  se uskutečnil další ročník 
Silvestrovského výšlapu z Držkové na hrad Lukov a zároveň 

poslední Kroužek mladých hasičů při SDH Držková. Hasiči 
s dětmi a dalšími přáteli z Držkové i odjinud využili pěkného 
počasí a  poslední chvíle roku 2025  strávili příjemnou pro-
cházkou spolu s  opékáním špekáčků. Těšíme se  na další 
akce v novém roce 2026!

� Lubomír Marušák ml.

Silvestrovský výšlap z Držkové na hrad lukov, 31. 12. 2025 Silvestrovský výšlap z Držkové na hrad lukov, 31. 12. 2025

Tříkrálová sbírka
v Držkové

V  sobotu 10. ledna 2026 vyrazily po celé vesnici  
a po pasekách dvě skupinky dětských koledníků v  rámci 
Tříkrálové sbírky pro Charitu Zlín. Celkově se v naší obci vy-
bralo 26.132 Kč. 

Jedná se o rekordní sumu, jakou se podařilo kdy v naší 
obci vybrat. Všem dárcům moc děkujeme. Velké poděkování 
za mimořádné nasazení patří také našim malým kolední-
kům.

� Jana Červenková Tříkrálová sbírka v Držkové, 10. 1. 2026

Končinová obchůzka
Na končinovou obchůzku jsme se všichni po roce opět 

velmi těšili. Tak jako v minulém roce, i letos se nám poda-
řilo sestavit dvě skupiny masek i s  medvědy a muzikanty. 
Mezi masky již tradičně patří samozřejmě dva medvědi, pan 
Ozembouch, harmonikáři, mnich, jeptiška, hasič, zlodějka, 
rytířka s rytířem, řezník, kočička i plameňák. 

Vyrazilo se brzy dopoledne od zbrojnice, první skupina se 
vydala směrem od horního konce vesnice k dolnímu a dru-
há skupina objela všechny přilehlé paseky, Hutě a Teplici. 
Počasí naštěstí vydrželo až do odpoledne, a tak celá akce 
příjemně ubíhala. Hospodyňky měly jako vždy připraveny 
nejrůznější dobroty, koláče, buchty, chlebíčky, zabijačkové 
speciality, a také horký čaj, kávu nebo slivovičku na zahřátí. 
Děkujeme všem za milé přivítání a pohoštění a budeme se 
na vás těšit opět příští rok! 

� Lucie Flámová Dočkalová Končiny v Držkové, 14. 2. 2026
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Končinové posezení 
u cimbálu

Jelikož se nám i v  letošním roce podařilo poskládat na 
končinovou obchůzku dvě skupiny masek i s medvědy a mu-
zikanty, zbyl tak čas i síly uspořádat večer opět posezení  
u cimbálu s dětskou cimbálovou muzikou Jarášek z Ratiboře. 

Hasiči si pro hosty i muzikanty opět připravili bohaté ob-
čerstvení, mezi které tradičně patří např. zabijačkový talíř 
nebo horký svařáček. 

Cimbálová muzika krásně hrála, lidé zpívali a tancovali  
a večer velice příjemně plynul. A tak doufáme, že se nám toto 
příjemné posezení u cimbálu podaří uspořádat i v  příštím 
roce. 

� Lucie Flámová Dočkalová Končinové posezení u cimbálu v Držkové, 14. 2. 2026

Opakování technik 
první pomoci

Dobrovolní hasiči z Držkové uskutečnili ve své obci v pá-
tek 20. února 2026 akci Opakování technik PRVNÍ POMOCI. 
Nejprve se akce uskutečnila pro děti z  kroužku mladých  

hasičů, následně pro členy zásahové jednotky JSDH Držko-
vá. Od 18:30 hodin pak byla akce určena pro širokou veřej-
nost. S připraveným zdravotnickým materiálem a profi figu-
rínami si všichni zopakovali, jak nejlépe řešit život ohrožující 
stavy, jak správně provádět masáž srdce a umělé dýchání  
a jak použít přístroj AED. Velké poděkování patří dobrovolné-
mu hasiči Jiřímu Čubovi za zorganizování této akce. 

� Lubomír Marušák ml.

Opakování první pomoci, 20. 2. 2026 Opakování první pomoci, 20. 2. 2026

Cestovatelská beseda 
o Islandu

Ve středu 18.  března proběhla v  Obecním domě v  Drž-
kové cestovatelská beseda o Islandu s Niky Hauerlandovou 
a Kubou Janíčkem. Na přednášce zazněla spousta zajíma-
vostí ohledně přírodních zajímavostí včetně zážitku s erupcí 
sopky, způsobech cestování po ostrově či o putováních po 
ledovcích. 

Přednášku navštívilo mnoho místních občanů, součástí 
byla bohatá prezentace fotografií i ochutnávka islandských 
pochutin. 

� Petra Marušáková Cestovatelská přednáška o Islandu v Držkové, 18. 3. 2026
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Stalo se v Držkové před ...
100 lety
Během července 1926 ve krátkém sledu prošly Držkovou dvě 
bouře se silnými lijáky. Místní pokládali za vinu těchto bouří 
rádio lesního správce A. Zelenky v Hutích, protože z té strany 
(od Hutí) mračna v obou případech přišla. Obyvatelé dokonce 
uvažovali, že rádio strhnou, k čemuž naštěstí z bázně nedošlo.

90 lety
Dne 27. září 1936 se konala ustavující schůze Sboru dobro-
volných hasičů v Držkové. Do sboru se přihlásilo 22 členů 
činných a 18 přispívajících. Starostou sboru se stal Valentin 
Javořík, náčelníkem Josef Dvořáček, pokladníkem Josef Ko-
lařík, jednatelem Inocenc Talaš, podnáčelníkem František 
Výmola a zbrojířem Josef Červenka ml.

80 lety
Podle obecní kroniky se v Místním národním výboru Držko-
vá v roce 1946 objevily osoby, které svým charakterem ani 
rozhledem tam nepatřily, a tak docházelo při schůzích k vý-
tržnostem.

70 lety
V roce 1956 byl vztyčen na dolním konci Držkové naproti ško-
ly nový mramorový kříž. Ten nahradil původní dřevěný, který 
byl již zetlelý a který stával pod lipami u školy.

60 lety
V roce 1966 byla pořízena za částku 18 610 Kč nová ústředna 
místního rozhlasu v kanceláři MNV.

50 lety
Dne 14. září 1976 byla zkolaudována nová prodejna spotřeb-
ního zboží v Držkové uprostřed vesnice. Slavnostní otevření 
prodejny se uskutečnilo 3. prosince 1976. Na stavbě prodejny 
bylo odpracováno celkem 15 374 hodin, z toho zdarma 3 750 
hodin. Celkový náklad na stavbu činil 574 000 Kč. Zasloužilí 
občané, kteří na tomto díle odpracovali nejvíce hodin, jsou 
Alois Šarman (vedoucí stavby), Josef Minařík (technický do-
hled), Jan Marušák, František Havlík, Augustin Zuzaník st., 
Jan Kratinoha, Evžen Hovadík a Rudolf Chudárek st. (tesař).

40 lety
Z  důvodu absence záznamů kroniky i soukromých kronik 
v  Držkové nejsou známy žádné významné události z  roku 
1986.

30 lety
V roce 1996 byl pořízen do Držkové cisternový vůz Tatra CAS 
32/6000 T 138  (148). Tento vůz od svého vyrobení sloužil 
jako zásahové vozidlo protipožárního útvaru přímo v podni-
ku Tatra v Kopřivnici. V roce 1982 proběhla na voze střední 
oprava s výměnou kabiny (přestože byl vůz typu 138, získal 
karoserii kabiny typu 148). V roce 1991 byl na voze vyměněn 
motor a v roce 1999 namontován nový maják modré barvy. 
V květnu roku 1996 cisternový vůz koupil soukromník z Va-
lašského Meziříčí, od kterého hned v červnu téhož roku vůz 
koupila obec Držková pro svůj hasičský sbor.

20 lety
Na podzim roku 2006 byla v Držkové uvedena v areálu země-
dělského družstva Podhoran do provozu soukromá čerpací 
stanice – prodejna pohonných hmot.

Zakládající členové SDH Držková, 1937
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10 lety
V  průběhu července a srpna 2016 se uskutečnila rekon-
strukce hasičské zbrojnice v Držkové. Vyměněna byla okna, 
dveře i vrata a celá stavba byla zateplena a provedena byla 
nová fasáda, vše podle návrhu L. Marušáka ml.
V sobotu 8.  října 2016  slavnostně požehnal v  Držkové 
v  Ráztokách kašavský duchovní otec Jan Mach za  bohaté 

Původní Výmolova hospoda, 9. 8. 1992

účasti místních i přespolních hostů a diváků nové roubené 
kapličce se  zvonicí, kterou vlastními silami postavil velký 
nadšenec a valašský patriot pan Pavel Čihař. 

K tanci i poslechu hrála dechová hudba Trnkovjanka.

� Lubomír Marušák ml.

Oslavy 600 let Držkové, v pozadí mramorový kříž, 1991
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Činnost SDH Držková
V pravidelném půlročním bilancování vám přinášíme infor-
mace o činnosti Sboru dobrovolných hasičů v Držkové. 
Zpráva o činnosti v minulém vydání zpravodaje byla ukon-
čena informací, že se obci Držkové podařilo uspět se svou 
žádostí o poskytnutí nadačního příspěvku z Hasičského fon-
du Nadace Agrofert na zakoupení nového vybavení pro JSDH 
Držková.
Další kroužek mladých hasičů se uskutečnil v pátek 10. říj-
na. Program byl rozdělen do dvou bloků a obsahoval venkov-
ní trénink TFA, po němž následovaly tvořivé dílničky, kde si 
děti vyráběly papírové draky na blížící se drakiádu.
V sobotu 18. října se členové výjezdové jednotky sboru dob-
rovolných hasičů obce Držková zúčastnili každoroční taktic-
ko-odborné přípravy JPO IX. okrsku, kterou tentokrát pořá-
dal SDH Kašava v Kašavě v areálu JZD Podhoran Lukov. Za 
Držkovou se akce zúčastnilo dokonce 12 členů JSDH spolu 
s cisternovou Tatrou, DA i terénní čtyřkolkou. Tématem cvi-
čení byl požár lesního porostu a dálková doprava vody. Pro-
věřena byla komunikace hasičů přes radiostanice, obsluha 
jednotlivých cisteren a vzájemná koordinace sil při tvorbě 
dálkové dopravě vody. Celá akce se velmi vydařila a přínos 
tohoto cvičení hodnotily i jednotlivé jednotky obcí.
V neděli 19. října uspořádali držkovští hasiči v Držkové opět 
po roce Drakiádu. Akce se uskutečnila tentokrát na Pasíč-
kách. Pro děti i dospělé bylo u dřevěného posezení v horním 
rohu louky připraveno drobné občerstvení včetně špekáčků 
na opečení. V pátek 24. října se uskutečnil další kroužek 
mladých hasičů SDH Držková. Opět byla pro mladé hasiče 
připravena dráha na závody TFA Junior. V druhé polovině 
kroužku pak proběhla komentovaná prohlídka nové obecní 
čistírny odpadních vod. Slovem hasiče čističkou provedl sta-
rosta obce Jan Chudárek.
Lampionový průvod, který byl ohlášen na 17. listopad, se na-
konec z důvodu nepříznivého počasí tento rok nekonal.
Celkem 9 mladých hasičů z Držkové se zúčastnilo prvního 
ročníku závodů TFA Junior v Kašavě v sobotu 26. října. Kon-
kurence na těchto závodech byla opět velmi velká, přestože 
se žádný držkovský závodník neumístil na medailovém mís-
tě, obsadili jinak pěkná místa.

Od neděle 2. listopadu, kdy proběhla první organizační 
schůzka, probíhal s mladými hasiči každý týden nácvik pás-
ma na vánoční akci Živý betlém. Pásmo s dětmi připravily  
a secvičily sestry Lucie Flámová Dočkalová a Petra Dočka-
lová.
V pátek 7. listopadu se mladí hasiči ve svém kroužku vě-
novali teorii a prevenci. Téma bylo „70 HODIN aneb Jak 
zvládnout krizové situace“. V obecním domě vedoucí Petra 
Marušáková měla připravenou zajímavou přednášku s prak-
tickými ukázkami, kterou zábavnou a zážitkovou formou děti 
seznámila, jak se nejlépe připravit na krizové situace.
Hned čtyři dobrovolní hasiči z Držkové se ve středu 19. listo-
padu zúčastnili čtyřhodinového školení první pomoci v Obec-
ním domě v Kašavě. Zážitkový kurz „První pomoci nanečisto“ 
byl realizován v rámci projektu Podpora komunitního života 
na území MAS Vizovicko a Slušovicko a byl určený pro zá-
stupce spolků a aktéry v obcích Držková, Kašava a Vlčková. 
V pátek 21. listopadu podnikli vedoucí kroužku se svými svě-
řenci cestu do sousední Kašavy, kde měli domluveno ote-
vření kostela sv. Kateřiny. Pro děti byla připravena poučná 
a zážitková prohlídka celého kostela vč. návštěvy běžně ne-
přístupných míst. Děti s baterkami a čelovkami vylezly až na 
věž ke zvonům a ti nejodvážnější mladí hasiči vyšplhali až na 
lávku nad dřevěnou klenbou hlavní lodi. Kroužek byl zakon-
čen v Cukrárně U Šarmanů, kde o všechny bylo mimořádně 
postaráno. 
Držkovští hasiči měli opět velký podíl na předvánoční atmo-
sféře v obci Držkové. V sobotu 29. listopadu proběhla brigá-
da členů před hasičskou zbrojnicí k postavení pódia a kulis 
pro Živý betlém. V neděli 30. listopadu pomáhal sbor zajistit 
hladký průběh akce Rozsvícení vánočního stromu v Držkové. 
Hned dvakrát se členové sboru převlékli za členy mikuláš-
ské družiny. Poprvé dělali Mikuláše v místní mateřské škole 
ve čtvrtek 4. prosince. V sobotu 6. prosince se pak uskuteč-
nila tradiční mikulášská obchůzka napříč celou Držkovou. 
Tentokrát vyrazila početná skupina čítající kromě Mikuláše 
čtyři anděly a deset čertů. Součástí obchůzky byl slavnostní 
průvod mikulášské družiny obcí na žebřiňáku. 
V pátek 12. prosince se nesl kroužek opět v duchu tvořivých 
dílniček - na programu bylo opět po roce společné pečení  
a zdobení perníčků na Živý betlém. Díky množství šikovných 
pomocníků šla práce pěkně od ruky a výsledek stál za to. 

Zásah u spadeného stromu na Kolíčku, 21. 9. 2025Zásah u odstranění nebezpečného hmyzu v Držkové, 5. 8. 2025
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Příprava večeře na Výroční valnou hromadu IX. okrsku, 16. 1. 2026Mladí hasiči z Držkové v Cukrárně U Šarmanů, 21. 11. 2025

Mladí hasiči z Držkové na TFA soutěži v Kašavě, 26. 10. 2025Trénink TFA mladých hasičů, 24. 10. 2025

Držkovští hasiči na hasičském plesu SDH Karlštejn na Karlštejně, 24. 1. 2026
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Předposlední kroužek v tomto roce proběhl v sobotu 23. pro-
since, kdy mladí hasiči uskutečnili pro veřejnost akci Zdo-
bení stromečku pro lesní zvířátka. Součástí akce byla také 
prohlídka vnitřku držkovského orloje včetně celého mecha-
nismu.
Na Boží hod vánoční v pondělí 25. prosince se v Držkové 
před hasičskou zbrojnicí uskutečnil již 29. ročník akce Živý 
betlém. Betlémský příběh, pásmo koled a říkanek místních 
dětí, scénku Pastuchů a vinšování Tří králů si nenechalo 
ujít početné publikum. Velké poděkování za uspořádání této 
tradiční vánoční akce patřím všem zúčastněným a sestrám 
hasičkám za secvičení pásma s dětmi.
V poslední den roku 2025 se uskutečnil také poslední krou-
žek mladých hasičů v tomto roce. S mladými svěřenci pro-
běhl ve středu 31. prosince další ročník Silvestrovského výš-
lapu z Držkové na hrad Lukov s opékáním špekáčků.
V průběhu roku proběhlo několik drobných brigád nebo 
prací na technice a ve zbrojnici. Pro držkovskou Tatru byla 
dovezena nová nádrž na palivo, byly podepsány a označeny 
zásahové hadice jednotky, či vytvořen informační a svolávací 
systém pro JSDH Držková. Tento systém a aplikaci vytvořil 
včetně dalšího příslušenství (otevírání vrat pomocí tlačítka 
nebo na dálku prostřednictvím chytrého mobilu) strojník  
a zástupce velitele jednotky Jirka Čuba. Pro správné fungo-
vání systému bylo do zbrojnice přivedeno internetové připo-
jení a osazena byla v garáži zbrojnice velká obrazovka. Při 
výjezdu tak nově přijdou všem členům jednotky mimo SMS 
od HZL ZK ještě informace se souřadnicemi do aplikace  
a do mailu. Na obrazovce ve zbrojnici se objeví mapa udá-
losti a aplikace předčítá informace k zásahu. V aplikaci také 
mohou členové jednotky potvrdit, zda dorazí k výjezdu, nebo 
se omluví z účasti.
Obec Držková ve spolupráci s obcí Kašavou a Vlčko-
vou vydala na začátku prosince 2025 stolní kalendář  

Trénink mladých hasičů v Držkové na TFA, 6. 3. 2026

s historickými a současnými snímky. Tentokrát nesl ka-
lendář název Čtvrtstoletí s hasiči a obsahoval fotografie  
z činností sborů a zásahů jednotek jednotlivých třech ha-
sičských sborů od roku 2000 po současnost. Kmotrovství 
kalendáře převzali generálporučík Ing. Vladimír Vlček,  
Ph.D., MBA., generální ředitel Hasičského záchranného 
sboru ČR, a Josef Křížka, dobrovolný hasič z Kašavy, dlou-
holetý velitel sboru, jednotky a IX. okrsku.
Z důvodu rekonstrukce silnice II/489 vedoucí přes obec mu-
sela být v říjnu asi na dva týdny přemístěna cisternová Tatra 
ze zbrojnice do areálu dřevozpracujícího družstva. V rámci 
rekonstrukce totiž bylo prováděno vybagrování celé kon-
strukce silnice do hloubky až 70 cm pod úroveň původního 
povrchu silnice, čímž bylo znemožněno vyjet Tatrou ze zbroj-
nice v případě mimořádné události. Před zbrojnicí v tělese 
silnice byl nalezen zasypaný původní betonový most na ka-
menných podpěrách, který museli dělníci zbourat a teprve 
poté zahájit pokládku konstrukčních vrstev silnice.
Sbor dobrovolných hasičů v Držkové měl v závěru roku 2025 
82 členů, z toto 49 hasičů a 33 hasiček. V průběhu roku 2025 
bylo do sboru přijato 5 nových členů, 4 členové ze sboru vy-
stoupili a jeden člen přestoupil do SDH Lačnov. Věkový prů-
měr členů SDH Držková je 29 let. Celkem 33 členů sboru 
jsou mladí hasiči, tedy mají méně jak 18 let věku.
V pátek 16. ledna se uskutečnila výroční valná hromada 
Sboru dobrovolných hasičů Držková, na níž byla zhodno-
cena činnost SDH za uplynulý rok 2025 a byla naplánována 
práce na rok 2026. Hned následující den v sobotu 17. ledna 
pak proběhla v obecním domě v Držkové výroční valná hro-
mada našeho IX. okrsku „Držková“, na níž byla zhodnocena 
činnost okrsku a představena byla činnost všech šesti SDH 
(Držková, Kašava, Vlčková, Lukov, Lukoveček a Fryšták) za 
uplynulý rok 2025 a byla rovněž naplánována práce na rok 
2026. V sobotu 17. ledna se čtyři hasiči z Držkové zúčastnili 



22	 OBEC DRŽKOVÁ / Činnost SDH Držková� Okénko za Rablinu / Jaro 2026

hasičského plesu v  sousední obci Hošťálková, kde prohlu-
bovali přátelství s místními hasiči. Jen o dva týdny později 
vyrazili držkovští hasiči na další hasičský ples, tentokrát do 
městyse Karlštejn u Prahy, kde v sobotu 24. ledna pořádali 
ples místní hasiči. Přijetí přátel z družebního SDH Karlštejn 
bylo opět vřelé, ples, během kterého hasiči zvládli vymyslet 
a naplánovat další společné akce v roce 2026, se velmi pove-
dl. Po přespání si hasiči druhý den prohlédli hrad Karlštejn 
a vyrazili domů.
Ve středu 4. února se dva hasiči z Držkové zúčastnili osob-
ní audience u Jeho Excelence Mons. Josefa Nuzíka, olo-
mouckého arcibiskupa a metropolity moravského, v  arci-
biskupském paláci v  Olomouci. Během vřelého přijetí byly 
zhodnoceny Mezinárodní hasičské poutě na Hostýně a otec 
arcibiskup  byl seznámen se záměrem uskutečnění první 
pouti mladých hasičů ve Štípě. První kroužek mladých hasi-
čů v roce 2026 se uskutečnil 6. února 2026. V obecním domě 
v Držkové se odehrál vnitřní trénink TFA disciplín.
V sobotu 14.  února  uskutečnil Sbor dobrovolných hasičů 
v Držkové tradiční končinovou obchůzku s voděním medvě-
da. Stejně jako v loňském roce, i tentokrát se díky množství 
účastníků mohli hasiči rozdělit na dvě skupiny. Jedna sku-
pina maškar s medvědem obešla všechny paseky a ta druhá  
s druhým medvědem se pustila na návštěvu občanů v sa-
motné vesnici, kterou začali obcházet z  horního konce 
směrem dolů. Ve stejný den večer se pak v obecním domě 
v Držkové od 19:00 hodin pod pořadatelskou hlavičkou SDH 
uskutečnil druhý ročník Končinového posezení u  cimbálu. 
K poslechu i tanci hrála Dětská cimbálová muzika Jarášek 
z Ratiboře. Hasiči si pro hosty připravili bohaté občerstvení 
včetně zabijačkového talíře.

Další kroužek mladých hasičů proběhl v  pátek 20.  února. 
Téma bylo Opakování technik PRVNÍ POMOCI. S  připrave-
ným zdravotnickým materiálem a profi figurínami si všichni 
zopakovali, jak nejlépe řešit život ohrožující stavy, jak správ-
ně provádět masáž srdce a umělé dýchání a jak použít pří-
stroj AED. Večer pak byla stejná akce uskutečněna také pro 
členy JSDH Držková a pro širokou veřejnost.
V pátek 6. března se mladí hasiči se svými vedoucími opět 
věnovali tréninku TFA disciplín na blížící se závody. Trénin-
ková dráha byla postavena na  asfaltové ploše u  ČOV v  co 
možná nejpřesnější podobě, ve které bývá na soutěžích TFA 
Junior. Premiéru také měla nová časomíra, kterou vytvořil 
pro mladé svěřence vedoucí Jiří Čuba. Obdobný trénink pro-
běhl i během dalšího kroužku v pátek 20. března.
V měsíci březnu se narodil kronikáři našeho sboru a naší ha-
sičce syn Hubert. Zapíjení potomka pro kamarády a hasiče 
z obce i okolí proběhlo v obecním domě v pátek 13. března.
Ve středu 18. března se uskutečnilo školení členů JSDH Drž-
ková, kteří mají od loňského roku platný kurz obsluhy moto-
rové pily. V sousedním katastru hasiči v lese káceli vyznače-
né stromy, odvětvovali a dřevo krátili. 
V sobotu 21.  března  se zúčastnili mladí hasiči z  Držkové 
se svými vedoucími prvních letošních závodů TFA. Již potřetí 
navštívili naši hasiči TFA mladých hasičů konané ve sportov-
ní hale Sušil v  Bystřici pod  Hostýnem, které pořádal SDH 
Rychlov. Soutěže se zúčastnilo celkem 218 mladých hasičů 
z 37 sborů dobrovolných hasičů, kteří závodili v 8 kategori-
ích. Za Držkovou startovalo celkem 6 mladých hasičů, z toho 
dva v kategorii přípravka. Dětem se velmi dařilo, ale kon-
kurence byla početná a obrovská. Pohár za třetí místo opět 
o kousek (o 6 setin vteřiny) unikl Matějovi Doleželovi, který 

Trénink mladých hasičů v Držkové na TFA, 20. 3. 2026
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se ve své kategorii umístil jako čtvrtý. Velké poděkování pa-
tří pořadatelům z SDH Rychlov za skvěle připravené závody, 
výbornou organizaci a krásné ceny za děti. 
Během jarních měsíců uskutečnili hasiči hned tři brigády – 
ve zbrojnici byl na Tatře vyměněn zásobník stlačeného vzdu-
chu, dále hasiči pomáhali svým bratrům – jak s  demolicí 
staré stodoly u Chudárků, tak při osazení betonových skruží 
u domácí čerpací stanice nové kanalizace u Plachých. 
V průběhu března 2026 byly v Držkové v blízkosti hasičské 
zbrojnice osazeny dvě výstražné dopravní značky „pozor“  
s dodatkovou tabulkou „VÝJEZD VOZIDEL HASIČŮ“. Věříme, 
že značky přispějí ke zvýšení bezpečnosti při výjezdu hasič-
ské techniky ze zbrojnice k mimořádným událostem. Značky 
byly osazeny v rámci projektu „Silnice II/489: Držková“, kte-
rý řeší rekonstrukci průtahu silnice II/489 v Držkové, kterou 
společnými silami realizuje Ředitelství silnic Zlínského kraje 
p. o. a Obec Držková. 
V roce 2025 byla činnost zásahové jednotky obce mimořádně 
bohatá. Dobrovolní hasiči z jednotky obce Držková vyjížděli  
k celkem 16 mimořádným událostem. Hned čtyřikrát vyjíž-
děli mimo katastr své obce. Snad také díky splnění Kurzu 
pro obsluhu přenosných motorových a rozbrušovacích pil, 
který hasiči na jaře absolvovali, přibylo zásahů u spadlých 
stromů přes komunikace. Kromě dvou požárů to pak byly 
především likvidace nebezpečného bodavého hmyzu. V te-
rénu se několikrát osvědčila nová terénní čtyřkolka. O ně-
kterých zásazích bylo již hovořeno v příspěvku v podzimním 
vydání zpravodaje.
V neděli 21. září byli hasiči sirénou svoláni k odstranění vel-
kého buku, který spadl přes komunikaci v Držkové v lokalitě 
Kolíčko. Ve středu 5. listopadu byla jednotka vyslána k pro-
vedení očištění vozovky v obci. Hned v pátek 7. listopadu od-
stranili hasiči při úplném uzavření provozu na silnici II/489 
další nebezpečně nakloněný suchý strom v zatáčce na Bílém 
kopečku.

K  první mimořádné události v  roce 2026 vyjížděli hasiči 
v pondělí 23. února. Na dolním konci obce Držkové byli ná-
pomocni při čištění dešťové kanalizace a také při mírnění 
škod při vylití potůčku na účelovou komunikaci vlivem trvají-
cích dešťů a tání sněhu.
V sobotu 14. března byla jednotka z Držkové vyslána k roz-
sáhlému požáru lesa v Rajnochovicích v části Rosošné po-
blíž chatové oblasti.  Jednalo se o velmi náročný zásah,  
u kterého byl vyhlášen dokonce 3. stupeň požárního popla-
chu. Hasiči zbrojnici z  Držkové opět opouštěli ve skvělých 
časech – Tatra 5 minut, čtyřkolka 6 minut a DA 8 minut od 
vyhlášení poplachu. Držkovští hasiči se na místě zapojili do 
hasebních prací. Při náročném zásahu došlo k  závadě jak 
na Tatře, tak i na čtyřkolce. Všechny závady byly do několika 
málo dní odstraněny.
Další zásah se odehrál v sobotu 28. března, kdy byla jednotka 
vyslána k dopravní nehodě s vyproštěním přímo v katastru 
naší obce Držková. Naši členové opět ukázali rychlou reakci 
a maximální nasazení. Zbrojnici opět opouštěli ve skvělém 
čase. K zásahu vyjeli už za 5 minut od vyhlášení poplachu. 
Na místo události na silnici II/489 pod kopcem Májová do-
razili držkovští hasiči jako první a ihned zahájili záchranné 
práce. Během zásahu se postarali o zajištění zraněných  
a poskytnutí předlékařské první pomoci, nezbytné protipo-
žární opatření a celkové zabezpečení místa nehody a řízení  
a usměrňování dopravy v nebezpečném úseku, včetně zajiš-
tění objízdné trasy přes Májovou. Následně na místo dorazi-
la profesionální jednotka HZS, která si převzala velení zása-
hu, a hasiči z Držkové nadále poskytovali plnou součinnost. 
Zatím poslední zásah před vydáním zpravodaje se odehrál 
na Velký pátek 3. dubna, kdy jeli hasiči likvidovat následky 
vzplanutí sazí v komínu u Olšáků. 

� Lubomír Marušák ml., 
� kronikář sboru 

Mladí hasiči z Držkové na TFA soutěži v Bystřici, 21. 3. 2026 Likvidace následků požáru komína v Držkové, 3. 4. 2026
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Slovo starosty
Vážení Kašavjané,

Na konci minulého roku se 
nám podařilo dokončit digitalizaci 
katastrální mapy. Díky tomuto kro-
ku se nám zjednodušilo dohledá-
vání majitelů a zjišťování přesného 
průběhu hranic pozemků. Zároveň 
se ukázalo, že ne vždy je užívání 
pozemků v souladu s vlastnictvím. 
Nyní máme konečně jasný přehled 
o tom, které pozemky jsou soukro-
mé, státní a hlavně obecní.

Tato skutečnost s sebou přinesla nejen lepší přehled, 
ale také spoustu nové práce. Všechny jednotlivé pozemky se 
nově pečlivě zařazují do evidence majetku, jelikož dosud se 
vedl pouze soubor pozemků. V současné době připravujeme 
nájemní smlouvy pro všechny, kteří užívají obecní pozemek, 
aby měly obě strany právní jistotu v užívání. Během léta bu-
dete osloveni a vyzváni k podpisu těchto smluv.

Kandidatura a priority pro další volební období
Na podzim tohoto roku nás čekají volby do obecního 

zastupitelstva. Rozhodl jsem se opět sestavit kandidátku  
a kandidovat, abych se pokusil obhájit post starosty i v dal-
ším období. Věřím, že mé šestileté zkušenosti mohu zúro-
čit a v dalších čtyřech letech bych rád opět pracoval pro  

Kašavu. Je třeba mít vizi a chuť jít si za cílem vyřešit spoustu 
problémů, od těch drobných až po ty téměř neřešitelné.

Mezi ty největší problémy a „nejtvrdší oříšky“ pro další 
období řadím především problematiku cyklostezky, chod-
níků a přechodů, ale také novou komunikaci v Chalúpkách 
nebo změnu křižovatky u kostela.

Kromě toho je nutné se zaměřit i na další investiční  
a rozvojové plány. Všechny vyjmenovat nejde, ale mezi ty dů-
ležité patří:

• �Změna územního plánu.
• �Výkup a oprava budovu obchodu a rekonstrukce zbylých 

obecních budov..
• �Dále je v plánu urbanistická studie na změnu celého 

středu Kašavy, včetně okolí kostela.
• �V oblasti bezpečnosti bude nutné dovybavit hasiče no-

vou cisternou a dalším vybavením.
• �Musíme zvýšit odolnost budov při krizových situacích  

a zabezpečit úřad proti kybernetickým útokům.
• �Zvýšit dostupnost připojení do internetu, jeho rychlost 

a stabilitu.
• �V sociální oblasti je zapotřebí zvýšit dostupnost sociální 

péče, vystavět nové byty a rekonstruovat stávající.

Těch potřeb je tolik, že by ani dvojnásobný rozpočet ne-
stačil. Proto se s budoucími zastupiteli budeme muset roz-
hodnout, co bude skutečnou prioritou. Je ale důležité mít 
vize k dalšímu rozvoji aby obec nezůstala pozadu.

� Petr Černoch

Vesnice roku  
- úklid obce

V sobotu 11. 7. 2026 k nám přijedou opět vítězové kraj-
ských kol Vesnice roku z roku 2016. Jsou to tak jako my fi-
nalisté této soutěže. Většina těchto vesnic se každoročně 
setkává, vždy v jiné hostující vesnici. Na letošní 10. výroční 
setkání jsme se ujali role hostující vesnice a všechny pozvali 
k nám do Kašavy. Tímto Vás všechny prosím o aktivní zapo-
jení do běžného úklidu veřejného prostoru, o pomoc s orga-
nizací dne a vytvoření příjemné atmosféry nejen pro hosty, 
ale také domácí účastníky tohoto setkání.

Hasičská Tatra
Naše Tatra má výhodu ve velké zásobě vody a také dob-

rou prostupností terénem. Je to léty osvědčený stroj, který 
bude určitě dlouho sloužit i dál. Druhou stranu mince tvo-
ří nedostatečný prostor pro posádku a vybavení, ale také 
věk stroje. Letos jsme ji museli odvézt na náročnou opra-
vu spínání tlakového vodního čerpadla a ukázalo se také, že  
i převodovka potřebuje odborný zásah. Je to starý stroj  
a průběžné opravy jsou nevyhnutelné. Přesto všechno se jí 
určitě nechceme zbavovat. 

Chceme ale dovybavit hasičskou zbrojnici dalším autem, 
které bude mít větší prostor pro posádku - Minimální po-
vinný počet hasičů ve výjezdu je velitel, strojník a dva hasi-
či. Do současné Tatry se ale vlezou jen tři osoby. Do zásahu 
je také potřeba vozit různé vybavení, které na současnou  

nástavbu naší Tatry dát nelze. Naši hasiči tedy usilují o zís-
kání vyřazeného stroje od profesionálních hasičů, který by 
za určitých podmínek mohl být převeden zdarma, ale určitě 
by vyžadoval určitou míru oprav a dovybavení. Další varian-
tou je nákup nového auta, které stojí dle typu a vybavení od 
7 - 12 mil. Kč. To je částka, kterou obec nemůže z rozpočtu 
uvolnit. Existují ale dotační tituly, které by v případě úspěš-
ných žádostí a vícezdrojového financování snížily obecní ná-
klady na přijatelnou mez. 

Obě varianty jsou nyní otevřené, připravené a čekáme 
na vhodnou příležitost. Pokud se to podaří, budeme mít ve 
zbrojnici dvě nákladní auta, jedno s nižší zásobou vody, ale 
splňující dnešní legislativu a potřeby k výjezdům. Současná 
Tatra by se využívala v nedostupném terénu a jako podpo-
ra v zásobování vodou. Dodávka s vozíkem se bude využívat 
tak jako nyní, v případech kdy není potřeba hasební techniku  
a pro požární sport.

Kontejnery  
na bio odpad

V obci máme několik volně přístupných kontejnerů na 
bioodpad. Jsou určeny na odpad ze zahrad a je zde zakázáno 
vhazovat dřeviny. Stále častěji naši pracovníci musejí z kon-
tejneru vytříďovat větve, tůje a jinou dřevní hmotu, se kterou 
si kompostovací proces neporadí. Tato práce je nepříjemná  
a náročná, obzvláště pokud se větve zahází další tlející trá-
vou či shnilým ovocem. 

Pokud lidé nebudou tento zákaz respektovat, přesune-
me kontejnery na sběrný dvůr, budou k dispozici pouze  
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v otevírací době a budeme tak mít pod dohledem co kdo do 
kontejneru dává. Pálení klestí a dřevní hmoty není zakázáno, 
pokud je očištěno od listí a je suché.

Krizový plán obce 
Kašava

Na jaře tohoto roku jsme měli kontrolu z krizového říze-
ní, která proběhla bez zjištění závad. Před touto kontrolou 
jsme za pomoci a podpory pracovníků z Magistrátu města 
Zlína aktualizovali současný plán, doplnili chybějící texty  
a máme tak dokument splňující současnou legislativu. Jsme 
tedy připraveni na krizové události. 

Na základě doporučení chystáme další úpravy, které 
nejsou povinné, ale v případě krize pomohou. Například 
nachystat na budově školy, obecního domu a zbrojnice ven-
kovní elektrickou přípojku na připojení externího zdroje - 
dieselgenerátoru, aby byl zachován chod krizových objektů  
i v případě poruch na dodávkách elektřiny.

Fond kultury 
a sportu

Letošní rozdělování peněz z Fondu kultury a sportu je 
úspěšně za námi. Letos se nám podařilo v obecním rozpočtu 
vyčlenit o 50 tisíc korun víc, takže mezi kašavské spolky moh-
lo putovat celkem 300 000 Kč. Stejně jako v minulých letech 
jsme o penězích z fondu nerozhodovali od stolu na úřadě, ale 
návrh na rozdělení financí podali (pro zastupitelstvo obce) 
zástupci spolků, kteří si podali žádost o finanční podporu. 
Zástupci všech spolků se 8. dubna sešli na obecním úřadu 
a na rozdělení se domluvili společně. Je radost vidět, že se 
naši sousedé dokážou rozumně dohodnout a podpořit jeden 
druhého. 

Díky této podpoře se můžeme těšit na další sportovní, kul-
turní a jiné akce. Díky všem zástupcům spolků za jejich čas  
a férové jednání. Právě díky vám to u nás na Kašavě žije!

� Peter Černoch

Kontejnery na bio s dřevní hmotou

Kontejnery na bio s dřevní hmotou
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PROJEKTY
Letošní rozpočet byl schválen s rekordními výdaji, což je 

odrazem ambiciózních investičních plánů pro nadcházející 
období. Tyto historicky nejvyšší výdaje jsou však strategicky 
kryty kombinací již získaných a očekávaných dotací z národ-
ních a evropských fondů a také efektivně vytvořenými úspo-
rami z minulých rozpočtových let. 

Předpokládáme, že celkové výdaje na plánované inves-
tiční a rozvojové projekty by se v případě maximálního úspě-
chu mohly vyšplhat až k hranici 60 milionů Kč. Dosažení této 
částky, a tím i realizace všech klíčových projektů, je však 
přímo podmíněno úspěšnými žádostmi a finálním ziskem 
příslušných grantů a dotací. 

Oprava střechy školy
V lednu nastoupila firma HB Delta a začala s výměnou 

krytiny na staré části budovy školy. Na tuto krytinu bude 
umístěna fotovoltaická elektrárna o výkonu 92 kW, která 
bude zásobovat školu a kuchyň. Úsporu by měla generovat 
hlavně na jaře a na podzim. V letních měsících bude elek-
trárna zásobovat obecní budovy pomocí komunitní energe-
tiky. Dokončení se předpokládá ke konci května. Samotné 
zprovoznění elektrárny se předpokládá v září.

Chodník ke škole
Od školního mostu povede po pravé straně místní ko-

munikace chodník. Pozemky jsme vykoupili od soukromých 
vlastníků a tímto jim veřejně děkuji, že tyto pozemky pro 
chodník poskytli. Bez nich by chodník nikdy nemohl být. 

Tento chodník je ale v této oblasti nejvíce potřeba. Cho-
dí zde mnoho žáků do školy a ve stejnou dobu zde projíždí 
mnoho aut, vezoucích do školy jiné děti. Ráno a odpoledne 
je zde intenzivní provoz a pro chodce velmi nebezpečný. Díky 
chodníku se provoz neuklidní, ale chodci budou mít bezpeč-
nější průchod. Chodník bude klasický, ze zámkové dlažby od 
mostu až za učitelské garáže. Tam vznikne první přechod 
pro chodce v Kašavě a chodník bude pokračovat po levé 
straně. Tam již úzký mlatový chodník existuje, nyní jej roz-
šíříme na 1,5 metru. Výběrové řízení vyhrála firma Vacula 
Silniční s.r.o. Realizace je plánována během letních prázd-
nin, kdy je komunikace nejméně vytížená. Cena je 3,35 mil. 
Kč bez DPH.

Tribuny u hřiště
Na konci minulého roku jsme intenzivně připravovali ve 

spolupráci s TJ Kašava žádost o dotaci z NSA. Předpokláda-
né výdaje měly být asi 13 mil. Kč. Ve výběrovém řízení dala 
jedna firma nejnižší nabídku, která byla pod hranicí 10 mil. 
Kč. To je na první pohled dobrá zpráva. Reálně nám to ale 
znemožnilo podat žádost o dotaci, která by byla úspěšná. 

Příjem žádostí se otevřel v době, kdy jsme ještě neměli 
dokončen projekt a výběrové řízení. Projekty do 10 mil. Kč 
dostávají podporu automaticky po kontrole správnosti všech 
příloh a rozhoduje tedy čas podání. Projekty nad 10 mil. Kč 

jsou předkládány komisi, která rozhodne, který projekt pod-
poru dostane a který ne. Proto zde nehraje roli čas podání. 
My jsme měli projekt připraven až v lednu, tedy měsíc po 
otevření příjmu žádostí a reálná hodnota se dostala pod hra-
nici 10 mil. Kč. 

V tuto dobu by naše žádost skončila hluboko pod čarou, 
proto jsme se rozhodli odložit tento projekt na další období. 
Podáme jej tedy v prosinci tohoto roku.

RE-USE centrum
Požádali jsme o dotaci ve výzvě na reuse centrum a dolo-

žili čestné prohlášení, že projekt nebude vyžadovat staveb-
ní řízení. Tuto skutečnost nám také potvrdil stavební úřad.  
V průběhu dokončování projektu se ale změnil stavební zá-
kon a projekt bude vyžadovat stavební řízení. Nyní tedy mu-
síme donátora žádat o změnu. Zatím nevíme, zda nám vy-
hoví a peníze alokované pro Kašavu potvrdí i na projekt se 
stavebním řízením. 

Nová vláda odvolala administrátory této dotace za úče-
lem snížení pracovníků na ministerstvech a snížení nákladů. 
Čekáme tedy dlouho na odpověď a nemáme jistotu, zda pro-
jekt budeme vůbec realizovat.

Cyklostezka
Máme hotovou studii cyklostezky a čeká nás jednání  

s majiteli pozemků o výkupu a také s dalšími institucemi, 
jako je například Ředitelství silnic Zlínského kraje. Ze studie 
totiž vyplynula potřeba změny tvaru křižovatky na Vlčkovou. 
Realizace bude ale finančně náročná. Kříží se zde silnice II.  
a III. třídy, které jsou v majetku Zlínského kraje. Bez investice 
Zlínského kraje tedy ani cyklostezka nebude moci vzniknout.

Křižovatka 
v Chalúpkách

Ředitelství silnic Zlínského kraje (ŘSZK) vyvolalo jed-
nání z důvodu rekonstrukce silnice II. třídy mezi Velíkovou  
a Hrobicemi. Je zde napojena i naše místní komunikace, která  
je nyní napojena ve dvou místech. Stávající napojení ve tvaru 
Y je na našem katastru a další napojení blíže k Hrobicím, 
které je na katastru Hrobic. 

Projektanti ŘSZK navrhli úpravu napojení v našem kata-
stru, a zrušení propojení k Hrobicím, což je logické. Je ale 
posunuto oproti stávajícímu napojení a vyžaduje tedy velký 
násyp. Máme také obavy o značné převýšení. Proto jsme na-
vrhli napojení naproti křižovatky do Ostraty, což se jeví jako 
bezpečnější, s menším převýšením a do budoucna, pokud 
by zde měla vzniknou nová silnice, je toto napojení ekono-
mičtější. 

Vyžaduje ale přeložku dvou sloupů vysokého napětí, jejíž 
náklad může jít řádově do nižších miliónů Kč. ŘSZK požadu-
je po obci financování této změny, ale takový náklad si ne-
můžeme dovolit. Jednání tedy budou pokračovat dále. Snad 
se podaří přesvědčit ŘSZK, že námi navržená varianta dává 
do budoucna smysl.� Petr Černoch
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PROJEKTY
Křižovatka Kašava Ostrata Hrobice Velíková

Křižovatka Lukov Kašava Vlčková
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Kurz První pomoc  
Nanečisto

Ve středu 19. listopadu 2025 proběhl v  Kašavě již dru-
hý zážitkový kurz První pomoc Nanečisto. Účastníci kurzu 
z  Držkové, Kašavy a Vlčkové si během 4 hodin vyzkoušeli 
prakticky poskytování první pomoci v situacích, se kterými 
se může setkat každý – od bezvědomí, zajištění dýchacích 
cest, přivolání odborné pomoci až po zastavení masivního 
krvácení. Instruktoři kladli důraz hlavně na praktický nácvik 
a jednoduché, ale účinné postupy, které mohou rozhodnout 
o záchraně života. Kurz probíhal v přátelské a pohodové at-
mosféře a účastníci ocenili možnost si vše vyzkoušet v si-
mulovaných situacích. 

Každý účastník si odnesl nejen certifikát o absolvová-
ní, ale především větší jistotu, že v krizové situaci dokáže 
správně a včas pomoci.

Děkujeme MAS Vizovicko a Slušovicko 
za organizaci kurzu.
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Naháňka v Kašavě, 3. 1. 2026 Naháňka v Kašavě, 3. 1. 2026

Honební společenstva 
Kašava – Držková

Podzimní a zimní období roku je pro myslivce obdobím, 
kdy se intenzivně věnují lovu zvěře. Lov spárkaté zvěře 
podléhá plánování, kterým se musí myslivci řídit. Honitba 
našeho honebního společenstva je bohatá především na 
dančí a černou zvěř jejíž stavy se lovem snažíme udržovat                   
na přijatelné úrovni. Lov probíhá jak individuálně, tak také 
na společných loveckých akcích – honech a naháňkách, kte-
ré se obvykle konají v podzimním období a na počátku zimy. 
V loňské lovecké sezóně jsme tak uspořádali dvě naháňky, 
které byly poměrně úspěšné. Výsledkem první naháňky bylo 
ulovení 7 kusů dančí zvěře a při druhé byli uloveni 4 divočá-
ci. Celkem se nám za uplynulý myslivecký rok (od 1. 4. 2025 
do 31. 3. 2026) podařilo ulovit skoro 70 divočáků a téměř 
80 kusů dančí zvěře. Mnozí z Vás jistě namítnou, že je stále 
možno pozorovat velké tlupy dančí zvěře a zryté louky jsou 
důkazem o trvalé přítomnosti zvěře černé. V tom máte jistě 
pravdu, ale i toto má své příčiny. Koncentrace dančí zvěře 
do velkých stád je v posledních dvou letech u nás výrazně 
podpořena trvalým výskytem vlků v blízkosti našich obcí. 
Zvěř se tak ve větších stádech cítí bezpečněji a vyhledává  
i blízkost člověka, kde se cítí chráněna proti případným úto-
kům predátorů. Vlci loví nejen zvěř, ale bohužel útočí také na 
domácí zvířectvo a způsobili již závažné škody chovatelům 
ovcí v Kašavě, Držkové, Všemině, Liptále, na Hrobicích i jinde 
v okolí. Při pohybu v přírodě proto prosím dbejte opatrnosti 
a v případě pozorování vlků se vyhněte přímému kontaktu  
a dejte pozor také na vaše psy, kteří mohou při volném po-
hybu v honitbě být pro vlky, jak konkurenty, tak i případnou 
kořistí.

Jarní období je časem, kdy přichází na svět nová genera-
ce veškeré divoké zvířeny. Dbejte prosím při pohybu v honit-
bě o to,  abyste co nejméně zneklidňovali zvěř a ponechejte 
jí klid a prostor pro rozmnožování. Při procházení jarní pří-
rodou můžete narazit na zdánlivě opuštěné zajíčky, srnča-
ta nebo dančata. Tato mláďata obvykle zůstávají při vašem 
přiblížení bez hnutí ležet. Jde o instinktivní chování, kterým 

se snaží chránit před napadením šelmami a dravci. Jejich 
matky je takto ponechávají klidně i několik hodin a vrací se 
k nim pouze, aby je nakrmily mateřským mlékem, a to až do 
období, kdy jsou tato mláďata schopna je plynule následovat 
v pohybu prostředím. Pokud na takto odložená mláďata na-
razíte, tak se jich rozhodně nedotýkejte a nechte je v klidu na 
místě, kde jste je nalezli. Nebojte, jejich matka se k nim vrátí 
a v případě nebezpečí si je odvede na jiné místo.

V závěru mi dovolte vás informovat o změně ve vedení 
našeho honebního společenstva. Dlouholetý starosta ho-
nebního společenstva pan Alois Holík se rozhodl rezignovat 
na svou funkci a na valné hromadě 19. 2. 2026 byl staros-
tou honebního společenstva Kašava – Držková zvolen Ing. 
Tomáš Holík. Panu Aloisi Holíkovi patří velké poděkování za 
jeho činnost v čele honebního společenstva s přáním hodně 
zdraví a sil do dalších let.� Ing. Jaroslav Šarman

Naháňka v Kašavě, 3. 1. 2026
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Neformální 
hasičské setkání

Ve čtvrtek 27. listopadu v podvečer k nám zavítalo pár 
kamarádů, hasičů z Roštění. Setkali se s našimi členy  
v Cukrárně a užili si pěkný večer v přátelské atmosféře.

Děkujeme za návštěvu a těšíme se na další setkání.
� Jana Horsáková

Výroční valná hromada 
SDH Kašava 2025

V sobotu 13. Prosince 2025 proběhla výroční valná hro-
mada našeho sboru v Cukrárně u Šarmanů. 

Hned na úvodu přivítal starosta sboru, pan Roman Šum-
šal, všechny členy a hosty – mezi nimi p. Martina Holčíka, 
garanta našeho okrsku, p. Petra Černocha, starostu naší 
obce, sponzorku p. Danu Soukupovou a za ČČK Kašava při-
jala pozvání paní Růžena Žáková. Poté proběhla minuta ti-
cha za naše zemřelé členy (v roce 2025 nás opustila sestra, 
paní Eva Zuzaníková). 

Na programu schůze bylo hned na začátku schválení 
volební komise a zapisovatele, protože se konaly volby. Pak 
přišly na řadu jednotlivé zprávy- s činností zásahové jednot-
ky nás seznámil Roman Křížka ml., zprávu o činnosti sboru 
přednesla Petra Kolářová, zprávu o činnosti mladých hasičů 
přečetl Jakub Kolář, s hospodařením sboru nás seznámila 
Věra Šarmanová a zprávu revizní komise přečetla Jarmila 
Zbranková. Poté byl přednesen plán činností na rok 2026.

Po skončení této části se přešlo k volbám, kde se tajnou 
volbou volil starosta a místostarosta sboru. 

Po sečtení hlasů se zveřejnily výsledky: starosta sboru 
je nyní Martin Křižka, místostarosta Petr Langer a poklad-
ní sboru Lenka Makovičková. Na závěr se děkovalo p. Věrce 
Šarmanové, za funkci pokladní, kterou dlouhá léta pečlivě  
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a svědomitě prováděla a také Romanu Šumšalovi za pří-
kladnou a obětavou práci starosty SDH Kašava. Poté byla 
ukončena oficiální část schůze. Při výborném jídle a pití se 
posedělo do pozdních večerních hodin. 

� Děkujeme všem členům za hojnou účast.

VÝBOR SDH KAŠAVA:
Starosta: Martin Křižka
Náměstek starosty: Petr Langer
Velitel: Roman Křížka ml.
Zástupce velitele: Petr Langer, Jakub Kolář
Strojník: Roman Křížka st.
Hospodářka sboru: Lenka Makovičková
Jednatelka: Petra Kolářová
Referent ochrany obyvatelstva: Ladislav Zbranek
Vedoucí mládeže: Jakub a Petra Kolářovi
Revizoři: Josef Minařík, Jarmila Zbranková, Jana Horsáková
Referentky žen: Marcela Křížková, Věra Šarmanová
Kronikářka: Jana Horsáková
Člen výboru: Marie Bořutová
� Jana Horsáková
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Končiny 2026
V  sobotu 7. prosince 2024 se konala výroční schů-

ze našeTradiční Končiny se u nás konaly poslední so-
botu před začátkem postní doby, 14. února 2026. Dva 
medvědi se skupinou masek a muzikanty se vydali po 
obci, aby pobavili naše občany, zazpívali a zatančili si  
s  nimi a pozvali je na večerní taneční zábavu s  bohatou 
tombolou. Večer v Orlovně probíhala zábava s místní skupi-
nou Žízeň, která hrála k poslechu i tanci před plným sálem. 
V průběhu večera bylo možné se občerstvit ve výčepu nebo 
ochutnat řízek z kuchyně. Ještě dlouho po půlnoci byl parket 
plný a tak věříme, že se všem hostům tato akce líbila a dě-
kujeme, že jste přišli. Vrcholem večera byla pestrá tombola 
s hlavní cenou Wellness pobytem. Dalšími krásnými cenami 
byl například odvlhčovač vzduchu, různé dárkové poukazy, 
živý kohout, zákusky a lecjaké pochutiny, zvěřina, potřeby do 
domácnosti a menší kuchyňské spotřebiče, grilovací uhlí, au-
topříslušenství, textil a mnoho dalšího.

Děkujeme také všem členům, kteří se podíleli jakýmkoli 
způsobem na organizaci této „naší tradiční velké akce“.

� Jana Horsáková
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DĚKUJEME NAŠIM SPONZORŮM:

- AUTODÍLNA ROMAN PAVELKA
- AUTOSERVIS HOLÝ
- COOP KAŠAVA
- CUKRÁRNA U ŠARMANŮ
- ČERNOCH BŘETISLAV
- CHLAZENÍ KLIMATIZACE GARGULÁK
- GREINER
- HOSPŮDKA POD RABLINŮ
- JINDŘICH LANGER
- JÁNSKÝ LUKOV
- HOT&T
- KOMA
- KVĚTINÁŘSTVÍ JITKA A DANIELA
- KURARAY
- M.L. CAR
- MYSLIVCI KAŠAVA DRŽKOVÁ
- OBEC KAŠAVA
- OD SRDÉČKA
- JAKUBA
- PAN PETR JARCOVJÁK
- PEKÁRNA VEKA
- PRŮMYSLOVÉ ZBOŽÍ DANA SOUKUPOVÁ
- ŘEZNICTVÍ PAVEL HOLÍK
- TESCOMA
- TOPNATUR
- TRUHLÁŘSTVÍ STANISLAV HORSÁK



35	 OBEC KAŠAVA / Spolkový život / SDH Kašava� Okénko za Rablinu / Jaro 2026

Šicí brigáda
V sobotu 28. března 2026 dopoledne se sešly členky ve 

zbrojnici, aby se pustily do přešití nášivek na vycházkových 

uniformách podle stejnokrojového předpisu. Práce nám 
šla od ruky, a tak jsme strávily sobotní dopoledne příjemně  
a užitečně.

Děkujeme všem ženám za účast. 
� Jana Horsáková

Mladí hasiči
1. TFA Kašava

Podzim pro nás začal asi tou největší akcí, kterou jsme 
uspořádali. Bylo to 1.TFA Junior Kašava. SDH Kašava, rodiče 
mladých hasičů i spousta dobrovolníků jsme začali s chys-
táním této soutěže již v  sobotu. Zde jsme namysleli tratě, 
posezení, zázemí, a vše jsme si samozřejmě vyzkoušeli  
a prověřili. 

A v neděli 26.10.2025 v 8:00 začaly najíždět hasičské vozy 
na prostranství farní zahrady. Na celkově 3 tratích starto-
valo nakonec 149 závodníků v 10 kategoriích. Disciplíny se 
skládaly z  překonání překážky, přenesení závaží, prosko-
ku pneumatikami, převalení pneumatiky, výběh do kopce, 
hammerboxu a dalších částí. Všechno fungovalo, jak má  
a soutěž odsýpala po všech stránkách. Třešničkou na dortu 
bylo finálové vyhlášení ligy. 

Tímto bychom chtěli velice poděkovat všem organizá-
torům a pomocníkům. Velké díky patří technické četě na 
trať, všem do bufetu, k pivu, limu, časomírám a zapisova-
telům. Samozřejmě děkujeme Obci Kašava, za poskytnutí 
prostoru, zázemí a sponzorských darů. Pak všem ostatním  
sponzorům a všem, kteří se jakkoliv přičinili na hladkém 
průběhu.

Trocha výsledků:

Marek Folta – 3. místo 
Adam Horsák – 1. místo 
Eliška Křižková – 3. místo 
Vojtěch Folta – 1. msto
Veronika Kolářová – 1. místo 
Martin Kolář – 3. místo 
Zuzana Makovičková – 2. místo 

TFA Kašava

TFA Kašava
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Přespávačky
Jako odměnu za uplynulý rok se stalo pravidlem uspořá-

dat přespávačku s programem. Začali jsme s přípravkou. Po 
obědě, kdy nám rodiče předali své ratolesti, jsme se vydali na 
procházku k Vinohrádku. Využili jsme cestu k opakování zna-
lostí, které děti postupně učíme. Po návratu jsme vyrazili na 
exkurzi profesionální stanice hasičů na Vsetíně. Ujal se nás 
zde člen zásahového mužstva, který nám vše ukázal, vysvět-
lil a dětem ukázal taje jejich zbrojnice. Po návratu jsme si 

TFA ZubříTFA Halenkov

Přespávačka přípravka

Přespávačka mladší starší

dali večeři, chvíli jsme ještě hráli hry a hurá do postele. Nebo 
spíš do spacáku. Pro starší jsme připravili s jednotkou trochu 
akčnější přespávačku. Děti byly rozděleny do 3 týmů, kde ka-
ždý měl svého velitele. Vyrazili jsme k simulovanému požáru. 
Děti si zde vyzkoušely opravdové hašení pomocí práškového 
hasicího přístroje. Nikdo se ničeho nebál a doufáme že to 
bylo pro děti jak poučné, tak i zážitkové. Po uhašení všeho 
jsme ještě místo uklidili, zkusili jsme si zastříkat ze zásahové 
proudnice, která se chová trochu jinak než sportovní. Dále už 
jsme jeli do Zlína, kde jsme měli objednaný bowling.

Přespávačka mladší starší
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Výroční schůze
Začátkem prosince jsme uspořádali ještě výroční valnou 

hromadu dětí. 

Zde jsme zhodnotili celoroční práci mladých hasičů, co 
se událo, co bylo dobré i to, na čem by se dalo ještě zapraco-
vat. Zároveň jsme si stanovili cíle v dalším roce a naplánovali 
jsme si nějaké akce. 

Výroční schůze

Florbalový turnaj Roštění
Jako každý rok jsme byli pozváni na florbalový turnaj, 

který pořádá SDH Roštění. Zde jsme zavítali s  jedním tý-
mem starších. Opět zde panoval sportovní duch a přátelská  
atmosféra. 

Po návratu z  turnaje rychle na oběd a hurá na vá-
noční zdobení perníčků. Tím byl rok 2025 prohlášený za  
ukončený.

Vánoční florbal

Zdobení perníčků
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Trénování
Hned po Novém roce jsme začali opakovat věci na Štíp-

ského beránka. Je zde hodně teorie, která není úplně jedno-
duchá a musíme jí věnovat hodně času. Aby to nebylo pořád 

dokola, střídáme teorii Beránka s tréninky na soutěže TFA, 
které probíhají i v zimě. 

K  těmto tréninkům přidáváme i zátěžové běhání,  
trénování zapojování a samozřejmě trénujeme týmovou spo-
lupráci.

Trénink aula Trénink vzduchovky

Příprava na ZHVB Příprava na ZHVB

Soutěže TFA
Přes zimní období se útoky ne-

jezdí, ale soutěže TFA se jezdí i přes 
zimu. 

Navštívili jsme TFA v  Pohradní 
Lhotě a posléze soutěž TFA Rychlov, 
která se konala ve sportovní hale 
Sušila v Bystřici pod Hostýnem. 

Příprava na ZHVB
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Štípský beránek 2026
28. března naše děti zabojovaly na Závodech Hasičské 

Všestrannosti a Brannosti (ZHVB) a udělaly nám velkou ra-
dost. Mladší se umístili na 7. pozici a starší na 15. pozici. 
Musíme podotknout, že trestné body nasbíraly jen na vzdu-
chovkách, všechno ostatní (Topografické značky, pozná-
vání stromů, rostlin, zvířecích stop, vázání uzlů, překonání 
překážky na laně, rizika v  domácnosti, trojúhelník hoření, 
grafické značky technických prostředků požární ochrany, 
základy první pomoci, záchranářská ulička, tísňová volání, 
evakuační zavazadlo) měli bez chyby s žádným trestným bo-
dem. Zároveň jsme půjčili jednoho našeho závodníka SDH 
Březová, který se také ukázal a spolu s SDH Březová vybojo-
vali výborné 5. místo. Super práce všech. 

Plány
Opět s  dětmi máme plán na letošní rok jasný. Několik 

soutěží v  požárním útoku, několik soutěží v  TFA, soustře-
dění na Revice ve Vizovicích, zúčastnit se okrskové soutěže, 
uspořádání 2.TFA Junior Kašava, přespávačky s  mladšími  
i staršími, zdokonalování se nejen v soutěžích, ale i ve fyzic-
ké průpravě, znalostech i chování. 

Opět chceme poděkovat všem z SDH Kašava, kteří nám 
pomáhají s  dětmi, Obci Kašava za velkou pomoc, rodičům 
našich dětí a všem, kteří nás podporují a pomáhají nám. 

� Manželé Petra 
� a Jakub Kolářovi Mladí hasiči na ledové ploše

Návštěva HS Vsetín
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Šachový kroužek  
na ZŠ a MŠ Kašava

I v letošním roce se naše škola přihlásila do projektu 
Šachy do škol, který vznikl v r. 2013 za podpory Šachového 
svazu České republiky. Cílem projektu je podpořit zavedení 
šachu do vyučování na základních a středních školách.

Na škole realizujeme tento projekt zřízením šachového 
kroužku v odpoledních hodinách, kdy jsou děti v družině. 

V letošním školním roce 2025/26 se přihlásilo do kroužku 
deset prvňáčků a druháků, ve druhé skupině se přihlásilo 
také deset dětí ze třetí a čtvrté třídy. Děti mají šachový krou-
žek v pondělí, mladší od 12.30 do 13.30h, starší od 14 do 
16 hodin.

Starší děti už se účastní šachových turnajů. V říjnu a lis-
topadu loňského roku se účastnily dvou turnajů VASTO1, 
které pořádaly šachové oddíly Lužná a Karolinka. V turnajích 
se našim dětem dařilo, Ludvík Pilíšek obsadil ve své kate-
gorii 2. místo a Eliška Marušáková ve své kategorii 1. místo.

29. listopadu se děti zúčastnily prvního turnaje Grand 
Prix Krajského přeboru jednotlivců v Bezměrově. Vynikající-
ho výsledku dosáhla opět Eliška Marušáková, když v katego-
rii děvčat do 10let obsadila 3. místo a získala tak bronzovou 
medaili.

V únoru se děti z naší školy zúčastnily Krajského přebo-
ru družstev šachových oddílů mladších žáků. Za naši ško-
lu hrály pod hlavičkou Šachy Hošťálková B Vojta Folta, Jan 
Marušák, Pavel Zbranek, Ondra Folta, Eliška Marušáková, 
Robin Zvonek a Vítek Tihlařík. Mezi tými z nejlepších oddílů 
kraje se děti neztratily a obsadily pěkné deváté místo. 

Další turnaj čeká naše děti ve Zlíně 19.dubna, kdy se  
u příležitosti 100 let šachového oddílu ve Zlíně pořádá žá-
kovský turnaj. 

Školní rok ukončí děti turnajem Grand Prix Krajského 
přeboru 23.5. na Vsetíně. Děti mají nejen šachový kroužek, 
ale aktivně se účastní i turnajů ve Zlínském kraji. 

Šachovému kroužku se na škole daří dílky podpoře ve-
dení školy a díky šachovému oddílu Šachy Hošťálková, který 
dětem zajistil trenéra.

� Josef Fuksa, Šachy Hošťálková

NA HŘIŠTI BUDOU PROBÍHAT  PŘÁTELSKÁ FOTBALOVÁ UTKÁNÍ 
MUŽŮ A ŽÁKŮ  S DOPROVODNÝM PROGRAMEM. 

PRO DĚTI  BUDE PŘIPRAVEN KOLOTOČ, SKÁKACÍ HRAD, 
MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ… A DALŠÍ.

PO CELÝ DEN BUDE K DISPOZICI BOHATÉ OBČERSTVENÍ 
MASO Z GRILU, UDÍRNA, TOČENÉ PIVO I NEALKO.

VEČER JSOU VŠICHNI ZVÁNI NA TANEČNÍ ZÁBAVU 
S KAPELOU  DOKTOŘI  Z LUKOVA.

                                                                             SRDEČNĚ ZVOU SPORTOVCI

OSLAVA TJ KAŠAVA
V SOBOTU DNE 20. 6. 2026 
PROBĚHNOU OSLAVY VÝROČÍ 

85 LET 
ZALOŽENÍ TJ KAŠAVA
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Hodové odpoledne  
v Kašavě

V sobotu 22. listopadu proběhlo v Kašavě tradiční hodové 
odpoledne, které nabídlo pestrý program pro všechny gene-
race. O příjemnou atmosféru se postarala cimbálová muzika. 
Program doplnil dětský soubor Kašavjánek, který svým čer-
tovským vystoupením připomněl, že se pomalu blíží adventní 
čas. Zazněly krásné písně Kašavjanek i Kašavských chlapů.

Starosta obce Kašava udělil Cenu starosty panu Josefu 
Sousedíkovi za jeho dlouholetou a nezištnou činnost v sou-
boru Kašavjánek, za šíření dobrého jména obce Kašava, za 
péči o kašavské děti a za uchovávání tradic odzemkového 
tance.

Manželům Petře a Jakubovi Kolářovým za jejich nezišt-
nou činnost a přínos pro obec Kašava, za šíření jejího dobré-
ho jména, a za péči o kašavské děti a mladé hasiče.

Organizátorům duchovní akce „Pouť ke cti Panny Marie 
Královny“, gastronomické akce „Valašská kyselica a klobás-
ka“, spolku KKK za nezištnou činnost a přínos pro obec 
Kašava, za šíření jejího dobrého jména a za péči o kulturní 
dění v kašavské komunitě.

Děkujeme všem aktivním občanům, spolkům i dobrovol-
níkům, kteří pomáhají udržovat Kašavu jako místo, kde se 
dobře žije. Vaše práce a ochota věnovat svůj čas druhým jsou 
pro naši obec neocenitelné.

Na hodové odpoledne navázala večerní Hodová zábava, 
kterou uspořádala TJ Kašava. K tanci i poslechu zahrála ka-
pela Žízeň a skvěle tak zakončila celý slavnostní den.
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Rozsvícení vánočního 
stromu v Kašavě

V neděli 30. listopadu se kašavská náves proměnila v mís-
to plné světel, písní, hudby a společné radosti. Tradiční Roz-
svícení vánočního stromu přivedlo dohromady děti, rodiče, 
sousedy i přátele obce, aby společně zahájili období adventu.

V  rámci vánočního jarmarku bylo možno zakoupit nád-
herné vánoční dekorace a drobné dárky připravené dětmi ze 
školní družiny, které také přispěly ke kouzelné atmosféře.

Program otevřely děti z Mateřské školy Kašava, které si 
připravily milé pásmo vánočních písniček a básniček. Násle-
dovala veselá a hravá čertovská scénka souboru Kašavjánek, 
která pobavila malé i velké diváky. Slavnostní atmosféru dále 
podpořil zpěv vánočních písní dětí ze souboru Slunéčko. 

Následně se spolu s vánočním stromem rozzářila náves  
i stovkami prskavek.

Hudební část programu obohatili také žáci ZUŠ Mora-
va, kteří zahráli na žesťové nástroje a zpěvem zpestřili také 
Kašavjanky a Kašavští chlapi, kteří přidali tradiční lidové pís-
ně i vánoční melodie.

Večerní chlad zaháněl voňavý punč, který připravili členo-
vé Českého červeného kříže. A tak u punče, světýlek a zpě-
vu jsme mohli společně prožít příjemnou 1. adventní neděli. 
Děkujeme všem, kteří přispěli ke krásné sváteční atmosféře! 

Lenka Makovičková
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Novoroční ohňostroj
Další příležitostí k setkání na návsi byl novoroční oh-

ňostroj. Dne 1. ledna 2026 se náves zaplnila dětmi i dospělý-
mi, kteří přišli společně přivítat nový rok. O příjemné zahřátí 
se postarali členové Českého červeného kříže, kteří pro ná-

vštěvníky připravili voňavý svařák. Vrcholem večera byl pestrý 
ohňostroj, jehož světelné efekty rozzářily noční oblohu a vy-
kouzlily obdiv v očích všech přítomných. Slavnostní atmosféru 
doprovázela radostná nálada, přátelská setkání i novoroční 
přání, která si lidé navzájem s úsměvem předávali. Věříme, 
že společně strávené chvíle vytvořily krásný začátek nového 
roku.� Lenka Makovičková

SwingDixie v Kašavě
Poslední víkend před Vánocemi, v sobotu 20. prosince 

2025, se v kašavské Orlovně rozezněly tóny tradičního jazzu  
a swingu. Návštěvníci si zde mohli vychutnat vystoupení 
skvělé hudební formace SwingDixie, která je součástí Vojen-
ské hudby Olomouc. Hudebníci působící ve vojenských hud-
bách patří dlouhodobě mezi špičku v České republice, a ani 
tento večer nebyl výjimkou. SwingDixie orchestr přivezl do 
Kašavy nejen vysokou hudební kvalitu, ale i příjemnou před-
vánoční atmosféru, která potěšila všechny přítomné poslu-

chače.  Samotné uskupení SwingDixie vzniklo v roce 2013 a 
tvoří jej osm zkušených hudebníků. Jejich repertoár vychází 
především z tradičního jazzu a swingu. Na programu zazněly 
písně nejen českých autorů, například Jaroslava Ježka, dvo-
jice Voskovec a Werich nebo Jiřího Suchého a Jiřího Šlitra, 
ale i skladby světových legend. 

Koncert v Kašavě byl krásným zpestřením předvánoční-
ho času a zároveň důkazem, že kvalitní živá hudba má své 
pevné místo i v menších obcích. 

Diváci odcházeli nejen s kulturním zážitkem, ale věříme, 
že i s příjemnou sváteční náladou.

� Lenka Makovičková
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Slovo starosty
Vážení občané, 
dovolte mi oslovit Vás v tomto ne úplně klidném, přesto 

příjemném jarním období. Příroda se probouzí po zimním 
spánku, nabízí naději a klid na pozadí neklidných celosvěto-

vých událostí. Pro většinu z nás 
je jaro nejkrásnější období ce-
lého roku. Všichni si jistě plá-
nujete mnoho věcí, které byste 
během roku chtěli realizovat. 
Proto i já si dovolím předložit 
zde záměry a plány obce na nej-
bližší období. Doufám, že větši-
na plánovaných úkolů se podaří 
úspěšně realizovat.

Vladimír Zbranek
starosta obce

Obnova chodníku  
II. etapa 

Příprava projektu započala již v  roce 2024. V  červenci 
roku 2025 nám podle uzavřené smlouvy měla být předána 
projektová dokumentace a podaná žádost o stavební povole-
ní. Avšak zdržením na straně projekční kanceláře je podaná 
žádost o stavební povolení až letos v březnu. V současnosti 
probíhají připomínková řízení od všech dotčených účastníků 
řízení. Pevně věřím, že do letních prázdnin obdržíme sta-
vební povolení a do podzimu stavbu zrealizujeme. Jedná se 
o pokračování chodníku od kaple po dům č.p. 103 akademic-
kého malíře pana Farona. Tuto akci bude obec platit ze své-
ho rozpočtu, jelikož na státní dotace nedosáhneme z důvodu 
nenaplnění mnoha dotačních podmínek. Zejména nelze spl-
nit šířku chodníku 150 cm. 

Plánovaný úsek rekonstrukce chodníku

Modernizace  
technologie ČOV 

Modernizaci jsme zahájili postupně v  několika krocích. 
Prvním krokem byla v  roce 2024 instalace nového řídícího 
systému s počítačem. Koncem roku 2024 pak bylo instalo-
váno dávkování síranu na odbourávání fosforu a chemikálií, 
které se dostávají do čističky z pracích prášků a různých WC 
přípravků. Na podzim roku 2025 pak byly instalovány frek-
venční měniče na řízení dmychadel dodávajících kyslík pro 
bakterie působící v technologickém procesu ČOV. V součas-
nosti řešíme projektovou dokumentaci a stavební povolení 
pro úpravu samotného technologického procesu, který by 
měl zajistit zvýšení účinnosti a kapacity samotné čističky. 
Tento projekt chceme zrealizovat ještě do konce letošního 
roku. 

ČOV - řídící displej technologie

Půdní vestavba nad 
kulturním domem 

Projekt půdní vestavby je dočasně pozastaven z důvodu ne-
obdržení slíbené státní dotace v loňském roce. Kde stát vloni 
odebral slíbené alokované prostředky z  fondů na výstavbu 
budov a použil je na jiné státní priority. Takže zde máme vy-
pracovaný projekt a platné stavební povolení, avšak nemá-
me dostatek finančních prostředků na započetí stavby. Re-
alizaci projektu tak přenecháme až novému zastupitelstvu 
obce, které vzejde z podzimních voleb do obecních úřadů. 

Čistění nánosů 
v potoce 

Tento projekt je financován Lesy ČR. Realizace bude pro-
bíhat během letošního roku. V současnosti je již vysoutěžena 
firma na provádění prací. 

Začátkem roku bylo této firmě předané staveniště  
a probíhají přípravné práce, jejichž součástí je odchyt raků  
a kácení náletových dřevin na březích potoka. Následně bude 
firma provádějící práce jednat s  majiteli přilehlých parcel 
o možnosti přístupu přes jejich pozemky do vodního toku. 
Proto na Vás apeluji abyste byli vstřícní k jejich požadavkům 
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Údaje o dotaci

Nová střecha na budově bývalé zbrojnice

a tím umožnili zdárné dokončení vyčistění koryta místního 
potoka od nánosů. Ochráníte tím své majetky při případných 
povodních do budoucna.

Obnova katastrálního 
operátu novým 
mapováním

Jak jste již všichni zaznamenali, tak v loňském roce bylo 
zahájeno v  obci digitální zaměřování hranic pozemků, kde 
pracovníci Katastrálního úřadu vyhledávají a zaměřují jed-
notlivé hranice parcel. V  letošním roce probíhá opakovaná 
kontrola zaměřených bodů a případné upřesnění sporných 
hranic. Předpoklad je ukončení zaměřování v letošním roce 
a postupné odsouhlasení a vkládání údajů do katastru ne-
movitostí v roce příštím.

Pořízení traktoru 
pro obec

V  minulých letech jsme zažádali o dotaci na pořízení 
traktoru pro obec. Po první neúspěšné žádosti jsme napo-
druhé již byli úspěšní a je nám přislíbena dotace ze Státního 
zemědělského intervenčního fondu. V lednu letošního roku 
jsme pak podepsali dohodu o poskytnutí dotace v  celkové 
výši 415  500,- kč. Ve výběrovém řízení jsme vybrali firmu 
Hitl s.r.o., která nám dodá za 1 005 510,- kč traktor LS XJ-
25 s  instalovaným čelním rampovačem. Realizaci dodávky 
traktoru předpokládáme do letních prázdnin.

Prodloužení VaK  
ke Kameňáku

Vzhledem k  plánům několika spoluobčanů realizovat 
výstavbu rodinných domů směrem ke Kameňáku, vyvstala 
potřeba prodloužení vodovodního a kanalizačního řádu do 
této oblasti. Z toho důvodu obec zadala požadavek na vypra-
cování příslušného projektu potřebného k žádosti o stavební 

povolení. Záměr realizace projektu je naplánován na konec 
letošního roku, případně na příští rok. Vše bude záležet od 
data udělení stavebního povolení a na aktuálních finančních 
možnostech obecního rozpočtu.

Rekonstrukce budovy 
bývalého hasičského 
skladiště

Jistě jste již zaznamenali ukončení prací rekonstrukce 
střechy na budově během zimních měsíců. Což byl první 
krok k záchraně této historické budovy obce. Zde nás však 
čeká ještě mnoho práce. I přes nesouhlas několika občanů 
s tímto záměrem záchrany budovy, kde namítali proč obec 
budovu nezbourala a snaží se o její záchranu, jsme přesvěd-
čeni, že náš záměr je správný. Chceme zde postupně vytvořit 
objekt mini muzea zachycujícího činnost dobrovolného ha-
sičstva ve Vlčkové, kde bude uložena historická koňská ruční 
stříkačka a další artefakty místního hasičstva. Tyto jsou do-
posud uskladněny v hasičské zbrojnici, kde překážejí v čin-
nosti zásahové jednotky obce. Vznikne tím po naší kapličce 
také další historický objekt místního zřetele, kterých v naší 
obci již není mnoho.

V nejbližší době budeme usilovat o rekonstrukci vstup-
ních vrat do budovy a následnou úpravu vnitřních prostor. 
Vše chceme zvládnout do roku 2028, kdy místní hasiči budou 
slavit 100 let od svého založení.
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Změna č. 2 územního 
plánu obce

Realizace tohoto projektu, který začal v roce 2024 se nám 
stále neúměrně protahuje. I přes neustálé urgence na od-
bor územního plánování Magistrátu města Zlína jde postup 
realizace pomalu. Čeká se především na potřebná vyjádření 
dotčených orgánů kraje a magistrátu, kde vzhledem ke stá-
vajícím problémům se stavebním zákonem a jeho aktuálním 
zapracování do územního plánu dochází k neustálým průta-
hům. Přesto doufám, že do konce volebního období bude vše 
uzavřeno.

Doplnění techniky 
obce

Vzhledem k  plánované rekonstrukci chodníků vyvstala 
otázka jejich plnohodnotné údržby. Z toho důvodu byla v mi-
nulosti zakoupena sněhová fréza a začátkem letošního roku 
byl pořízen zametací kartáč. Mnoho občanů má dotazy proč 
tato technika se nepoužije na údržbu starých chodníků. Bo-
hužel tyto doposud nezrekonstruované chodníky jsou v tak 
neuspokojivém stavu, že by najetím sněhové frézy nebo za-
metacího kartáče došlo k  jejich značnému mechanickému 

poškození. Proto zakoupená technika je použita pouze na 
údržbu nového úseku chodníků. Do budoucna je v plánu ješ-
tě zakoupení techniky na zimní posyp chodníků.

V prosinci loňského ruku obec taky zakoupila nový sklop-
ný přívěsný vozík, který má usnadnit manipulaci a převoz 
kontejnerů s  komunálním odpadem z  chatové osady Pod 
Grůněm.

V plánu do budoucna je pak pořízení menší vlečky a kon-
tejnerového přívěsu za traktor. Tím by byla usnadněna ma-
nipulace a převážení kontejnerů na bio odpad.  

V neposlední řadě musí obec taky myslet na údržbu již 
realizovaných staveb a projektů. Jedná se například o údrž-
bu a opravu izolace budovy vodojemu, údržbu a modernizaci 
zabezpečení vodních zdrojů, rekonstrukci osvětlení v kultur-
ním domě a hasičské zbrojnice, opravu poškození místních 
komunikací a mnoho dalších drobných věcí. 

Velkou výzvou do budoucna pak bude rekonstrukce mos-
tů v majetku obce. Vše je však podmíněno aktuálními finanč-
ními možnostmi obce a stanovením priorit pro nasměrování 
financí budoucím zastupitelstvem, které vzejde z  podzim-
ních komunálních voleb. 

Z  toho důvodu zde apeluji na mladší generaci, aby se-
stavila vhodné kandidátky a aktivně se zapojila do budoucí 
správy a rozvoje obce. Protože obec se nezvelebí různým 
hospodským kritizováním,  pokoutným napadáním vedení 
obce a nebo pořádáním místních referend s nejistým výsled-
kem, ale pouze aktivním zapojením spoluobčanů do veřej-
ného života a vedení obce. 

Vladimír Zbranek starosta obce

Doplnění vozového parku obce
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Lampiónový průvod 
Přesouvá se čas na zimní rovná se: BUDE SUPR LAMPI-

ÓŇÁK VE VLČKOVÉ! Tak takto si předávají informace děcka 
ve škole a mne moc těší, že ten náš průvod už je opravdu 
vyhlášený i v okolí, a aby ne! Každoročně si pro vás Kulturní 
výbor obce připraví úžasný ohňostroj, za jehož rozsvícení dě-
kujeme Vlčkovským chlapům, kteří v zimě a po tmě očekávají 
příchozí a pak odpalují světelnou nádheru. Myslím, že jed-

nou za rok ničemu živému neubližujeme! Kromě táhnoucí se 
řady rozmanitých lampiónů se můžete těšit také na ohnivou 
nebo světelnou šou. Tentokrát jsme zvolili, dle vašich ohlasů 
opět „ohnivku“. Naše tradiční skupina však měla soukromou 
akci, proto je nahradila jiná, neméně však úspěšná. K tomu 
všemu jsme se mohli zahřát výborným svařákem Michala  
a děti čajíkem. Nevím v okolí o obci, která by podobnou akci 
pořádala, proto věřím, že bude i s novým obecním zastupitel-
stvem zachována. 

� Kateřina Holíková

Sourozenci Mikešovi na Lampiónovém průvodu ve Vlčkové

Lampiónový průvod Vlčková Lampiónový průvod Vlčková
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Vlčkovské hody 
Vlčkovské hody kolem Sv. Martina slaví stejně i obec 

Lukov. Při této příležitosti je každý rok pořádán na Hradě 
Lukově Podzimní jarmark. A protože je hrad pro Vlčkovjany 
tak trochu domácí půda, míří řady z našeho údolí nejen na 

dobroty a zabijačku do podhradí, ale také, a to především na 
setkání se známými. V  tento termín jsme proto nepořáda-
li Hodový cimbál, ale přesunuli jsme ho na pozdější datum. 
Hodová mše Svatá však byla dodržena v termínu, a již tra-
dičně nesly vlčkovské děti v kroji obětní dary. Tak příští rok 
zase v „Martinský termín“ na hradě nad Vlčkovů a pak ráno 
při hodové mši. � Kateřina Holíková

Hody na hradě

Obětní průvod při Hodové mši

Vlčkovské děti při hodové mši
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Rozsvícení vlčkovského 
vánočního stromu 

První adventní neděli se tradičně sešli spoluobčané u kul-
turního domu, aby společně rozsvítili vánoční strom v  cent-
ru obce. O zahájení celého programu se postaraly děti z MŠ  

Rozsvícení stromu 2025

Držková pod vedením paní učitelek. Starší děti si připravily 
krátké kulturní vystoupení a jejich programem je prováze-
la Klárka Červenková. Na fagot zahrál koledy Radim Zvonek  
a vtipné básničky přednesli Alžbětka a Lukáš Březíkovi.

Na závěr vystoupili  sourozenci Zuzka a Tomáš Rexovi se 
svými kolegy z orchestru a zahráli několik krásných vánočních 
skladeb. 

� Alena Marušáková

Rozsvícení stromu 2025
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Tříkrálová sbírka 
Letošní putování Tří králů se ochotně zhostila dvojčata Bět-

ka a Luky Březíkovi, dvojčata Esty a Miky Holíkovi, Dan Kolář  

a Vojta Minařík. Děcka doprovodili vedoucí Broňa Šarmanová  
a Zdeňa Březík. Děkujeme také Markétě Čechové za dlouhole-
té vedení malých králů a předání cenných zkušeností. 

� Vladimír Zbranek

Tří králové ve Vlčkové a a jejich vedoucí

Klabáči aj šlaháči  
ve Vlčkové

Letošní Velikonoční svátky tradičně dokázaly, že se u nás 
v údolí prastaré tradice dodržují zodpovědně už od malých 
ogarů. Na Zelený čtvrtek se sešlo 6 horňáků a 3 dolňáci, kte-

ří šli od křížků ke kapličce a po celé předvelikonoční období 
se tak poctivě scházeli ještě šestkrát aby nahradili zvony, 
které „letěly do Říma“. Na Velikonoční pondělí pak vyměnili 
kocůry a hrkače za doma pletené tatary a obcházeli vlčkov-
ské cérky aj tetičky. Za to nejen jim, ale také jejich rodičům 
kteří je vedou k dodržování tradic patří velký dík a vzkaz, že 
za rok s nimi zase počítáme a těšíme se. 

� Kateřina Holíková
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Vepřové hody 2026 
Tři dny trvala příprava včetně loupání česneku a vaření 

krup! Nabíjení jitrnic a tlačenek pak bylo samostatnou dis-
ciplínou. 

Jen samotná konzumace a prodej pochutin byl bez-
pochyby sprintem - ten se odehrál v sobotu 11. dubna od  
11 hodin, kdy se zahájil výdej. 40 kusů tlačenek, 230 jitrnic, 
45 kg prejtu, bílá a tmavá polévka, 25 kusů ovarů - to všech-
no zmizelo během hodiny! Všem bezpochyby chutnalo - ne-
zbylo vůbec nic! 

Děkujeme mistrovi řeznického řemesla Mírovi Kolářovi  
a všem, kteří se do této akce zapojili. Děkujeme i veterinářo-
vi panu Gregoříkovi, který za tu dobu stačil vakcínou opatřit 
všechny psy v obci.

� Vladimír Zbranek

Příprava cibule a česneku na zabijačkuObecní zabijačka

Obecní zabijačka

Pálenice ve Vlčkové 
Tradičně během podzimu a zimy roku 2025 byla v provozu 

pálenice slivovice při Pálenici zahrádkářů ve Vlčkové. Pří-
pravy na sezónu začaly již na podzim a zahrnovaly důklad-
ný úklid, úpravu prostoru pro přívod chladicí vody, přípravu 
palivového dřeva, opravu a instalaci odpeckovače i další ne-
zbytné práce.

Úroda modrého ovoce, zejména švestek různých odrůd, 
byla celkově dobrá, čemuž odpovídal i vysoký zájem o služby 
pálenice. Po předcházející celní kontrole zahájili páleničáři, 
paní Knedlová a pan Macík, sezónu dne 2. října.

Celkem bylo vyhověno 195 přihláškám k pálení, přičemž 
výrazně převažovaly švestkové kvasy. Pálenice byla v pro-
vozu až do 4. prosince, celkem po dobu 37 provozních dnů. 
Kromě místních obyvatel z Vlčkové využívali služby pálenice 
především zájemci z Kašavy, Držkové, Zlína a Fryštáku. Cel-
kově pocházeli zákazníci z 37 různých obcí a měst v rámci 
České republiky.

Náročnost ručního míchání kvasu v kotli si někteří  
zákazníci vyzkoušeli v situaci, kdy došlo k výpadku  Pálenice Vlčková
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elektrického proudu. Ten byl způsoben bobrem, který pora-
zil strom a způsobil zkrat na elektrickém vedení.

Dne 5. prosince byla po kontrole pracovníků Celní správy 
sezóna oficiálně ukončena.

I v této sezóně se objevily případy, kdy si někteří zákaz-
níci nechávali vypálit kvas v různých pálenicích a v různých 
termínech s cílem obejít zákonem stanovený limit množství 
alkoholu na domácnost při uplatnění snížené sazby daně. 
Tito lidé často podceňují upozornění, která bývají v páleni-
cích zveřejněna:

„Nic se neutají. Celní správa má k dispozici údaje ze 
všech pálenic a v případě překročení zákonného limitu 

vyměřuje nejen doplatek do plné výše daně, ale i finanční 
pokutu, a to až 3 roky zpětně.“

Na závěr bych chtěl poděkovat všem, často dlouholetým 
klientům a příznivcům naší pálenice za jejich přízeň. Všem 
přejeme bohatou úrodu ovoce a těšíme se na další setkání 
nejen v pálenici, ale také při vaření povidel, o kterém jsme 
informovali v minulém vydání.

Rádi bychom rovněž poděkovali pracovníkům pálenice, 
paní Jarmile Knedlové a panu Františku Macíkovi, za jejich 
obětavou a dlouholetou práci, kterou této činnosti věnovali.

Josef Ševčík
předseda ČZS ZO Vlčková

Pálenice VlčkováPálenice Vlčková

Pálenice Vlčková
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Pečení a zdobení 
perníčků 

Tak jako každý rok, tak i na konci roku 2025 se členky 
ČZS ZO Vlčková pustily do pečení a zdobení perníčků pro 
akci „Rozsvěcování vánočního stromu“, která se konala  
30. listopadu před Obecním úřadem ve Vlčkové. Začaly už  
17. listopadu přípravou perníkového těsta.   Následující 
den šest žen napeklo více než 1000 kusů perníčků a o tý-
den později je sedm dobrovolnic pečlivě nazdobilo a zabalilo 
do sáčků. Ke každému balíčku byla přiložena také přáníčka  
s přáním krásných Vánoc a šťastného nového roku.

Perníčky opět všem velmi chutnaly. Část balíčků byla 
předána účinkujícím a další putovaly občanům Vlčkové, kteří 
jsou umístěni v sociálních zařízeních mimo naši obec.

Tímto děkujeme všem, kteří se jakkoli podíleli na přípra-
vě, i všem, kteří si naše perníčky zakoupili. Velmi nás těší 
váš každoroční zájem. 

� Bohumila Ševčíková Pečení perníčků

Pečení perníčků Pečení perníčků

Pečení perníčků
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Hudba, smích a koledy: 
tradiční posezení s DH 
Miklovci se opět vydařilo 

V pondělí 22. prosince 2025 se v Domě zahrádkářů usku-
tečnilo tradiční vánoční posezení s dechovou hudbou Miklov-
ci. Stejně jako v předchozích letech panovala po celý večer 
příjemná a veselá atmosféra. Návštěvníci si mohli společně 
popovídat, zazpívat, zatančit si a také ochutnat různé do-
mácí dobroty. Po jedenácté hodině večer zahráli muzikanti 
před Domem zahrádkářů také několik vánočních koled, čímž 
krásně podtrhli sváteční atmosféru celého setkání.

Výbor ČZS ZO Vlčková tímto děkuje muzikantům, orga-
nizátorům i všem příznivcům dechové hudby, kteří se této 
akce zúčastnili a přispěli k její příjemné atmosféře. Již nyní 
se těšíme na další společné setkání, které se, jak věříme, 
opět uskuteční letos v prosinci.

� Věra Rexová

Posezení s DH Miklovci Posezení s DH Miklovci 

Posezení s DH Miklovci 

Výroční členská schůze 
ČZS ZO Vlčková 

V sobotu 28. února 2026 se od 16.00 hodin v Domě za-
hrádkářů konala výroční členská schůze. Členové si při této 
příležitosti mohli zakoupit členskou známku na letošní rok  
i lístky do připravené tomboly.

Schůzi zahájil předseda pan Josef Ševčík, který přivítal 
všechny přítomné. Úvodem si účastníci minutou ticha připo-
mněli památku členů, kteří již nejsou mezi námi.

V rámci schváleného programu přednesl pan Josef 
Ševčík zprávu o činnosti organizace za uplynulý rok. Zprá-
vu revizní komise přednesl pan Milan Gross, o hospoda-
ření organizace za rok 2025 informovala paní Věra Rexová  
a informace o průběhu sezóny pálení poskytla paní Jarmila 
Knedlová. Následně byli přítomní seznámeni s plánem prá-
ce a finančním rozpočtem na letošní rok.

Poté proběhla diskuse k předneseným zprávám a hla-
sování. Delegátem na konferenci ÚS byl opět jednomyslně 
zvolen pan Josef Ševčík. Výroční valná hromada ČZS
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O občerstvení se postarala paní Alena Marušáková. Sou-
částí volné zábavy byla také bohatá tombola s atraktivními 
cenami – kromě zahrádkářských, čisticích a hygienických 
potřeb nechyběly ani pochutiny a nápoje. 

Díky velkému množství cen měl každý z přítomných mož-
nost vyhrát.

Touto cestou děkujeme nejen akciové společnosti Pod-
horan Lukov, ale i všem členům a příznivcům zahrádkářů za 
poskytnuté věcné dary.

Výbor ČZS ZO děkuje všem, kteří se podíleli na přípravě 
a zdárném průběhu výroční členské schůze a přispěli tak  
k příjemně strávené sobotě.

� Věra Rexová Výroční valná hromada ČZS

Výroční valná hromada ČZS

Výroční valná hromada ČZSVýroční valná hromada ČZS
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Košt slivovice,  
pálenek  
z ostatního ovoce  
a domácích likérů 

V sobotu 14. března 2026 se v Domě zahrádkářů ve Vlč-
kové od 15.00 hodin uskutečnil již desátý ročník Koštu slivo-
vice, pálenek z ostatního ovoce a domácích likérů.

K degustaci bylo v kategorii „Slivovice“ přihlášeno cel-
kem 19 soutěžních vzorků. Hodnotily se nejen vzorky  
z místní vlčkovské pálenice, ale také z pálenic v Ratiboři  
a Hvozdné. 

Vítězem se stal soutěžní vzorek č. 11 pana Petra Šma-
jdlera (pálenice Vlčková), druhé místo obsadil vzorek č. 10 
pana Zdeňka Dědka (pálenice Hvozdná) a třetí místo zís-
kal vzorek č. 17 pana Františka Macíka (pálenice Vlčková). 
Všichni výherci obdrželi věcné ceny.

V kategorii „Domácí likéry“ soutěžilo celkem 12 vzorků. 
Porota zde hodnotila například bezový likér, vaječný likér, 
malinový rum, čokoládový baileys likér, malinovou vodku, 
becherovku nebo ořechovici. 

Na prvním místě se již počtvrté za sebou umístil vzorek 
č. 10 paní Marie Krčmové – vaječný likér. Druhé místo získal 
vzorek č. 8 paní Bohumily Ševčíkové – čokoládový baileys li-
kér a třetí místo obsadil vzorek č. 1 téže soutěžící – malinový 
rum.

V kategorii „Pálenky z ostatního ovoce“ soutěžily celkem 
čtyři vzorky. Vítězem se stal soutěžní vzorek č. 1 – jableč-
ná pálenka, kterou do soutěže přihlásili sami zahrádkáři  
z Vlčkové. Na druhém místě se umístil vzorek č. 2 pana Mi-
chala Drábka – rynglová pálenka a třetí místo obsadil vzorek 
č. 4 pana Josefa Vyvlečky – mirabelka.

Všichni zúčastnění si zároveň mohli vyzkoušet soutěž  
v hodu švestkových pecek. Úkolem bylo vhodit pecku z určité 
vzdálenosti do sklenice. V kategorii žen zvítězila paní Marie 
Krčmová a v kategorii mužů pan Josef Vyvlečka. Výherci byli 
odměněni drobnými cenami.

Degustátoři, kteří hodnotili slivovice, měli navíc možnost 
získat další cenu – pokud dokázali poznat vlastní slivovici. 
Letos se to však bohužel nikomu nepodařilo.

Poslední soutěží, do které se mohl zapojit každý z účast-
níků, byla soutěž o nejlepší kvalifikovaný odhad. Soutěží-
cí měli tipnout, kolik kilogramů váží kedlubna gigant, jejíž 
fotografii měli k dispozici. Nejlepší odhad měla paní Marie 
Krčmová, která hmotnost určila naprosto přesně – 6,00 kg.

Všem vítězům ještě jednou gratulujeme a děkujeme ne-
jen jim, ale také panu Josefu Hrbáčkovi, který svým zpěvem 
a hrou na harmoniku přispěl k příjemné atmosféře celé 
akce. Poděkování patří rovněž paní Aleně Marušákové, která 
připravila výborný guláš.

Velký dík patří samozřejmě všem, kteří se jakkoli podíleli 
na přípravě a organizaci letošního koštu, soutěžícím za do-
dání vzorků, degustátorům za objektivní hodnocení a všem 
návštěvníkům, kteří se přišli mezi nás podívat. 

Už nyní se můžeme těšit na další, v pořadí jedenáctý roč-
ník, který se uskuteční v únoru, případně v březnu příštího 
roku.

� Věra Rexová Košt slivovice Vlčková

Košt slivovice Vlčková

Košt slivovice Vlčková
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Košt slivovice Vlčková

Košt slivovice Vlčková



58	 OBEC VLČKOVÁ / Ze života ČZS� Okénko za Rablinu / Jaro 2026

Velikonoční výstava 
Letošní jaro jsme u Zahrádkářů ve Vlčkové přivítali v so-

botu 28. března otevřením velikonoční výstavky, která pokra-
čovala i v neděli 29. března. Přestože venkovní teploty do-
sahovaly jen několika stupňů nad nulou, výstavku navštívilo 
mnoho příznivců zahrádkářství, kteří nám svou účastí podě-
kovali za úsilí vložené do její přípravy.

Návštěvníci obdivovali nejen klasická zdobená velikonoč-
ní vajíčka, zajíčky, slepičky a kuřátka, ale také čerstvě ple-
tené vrbové pomlázky či překrásné aranžmá vajíček a květin 
na zavěšené velké větvi. K vidění byla také mini zahrádka 
s domácími zvířátky, jarní rozkvetlé květiny v květináčích, 
různé proutěné dekorace i kolednické hrkače a klapače, se 
kterými před Velikonocemi chodí chlapci po domech a svým 
vrčením a modlitbou oznamují jejich příchod.

Myslíme i na budoucí generaci zahrádkářů, a proto pan 
Josef Ševčík připravil pro děti dětský koutek. Zde si mohly 
vytvořit vlastní velikonoční dekorace, například zajíčky, vy-
malovat vajíčka nebo zhotovit papírové květiny, které si od-
nesly domů. V pondělí 30. března byla výstavka zakončena 
návštěvou dětí z MŠ Držková, které každoročně přispívají 
svými krásnými, vlastnoručně malovanými obrázky a veli-
konočními výrobky. Jejich malovaná vajíčka a zvířátka se ná-
vštěvníkům velmi líbila, a proto je za jejich snahu odměňuje-
me drobným občerstvením a malými dárky pro další tvoření 
ve školce. Za jejich účast patří velké poděkování nejen dě-
tem, ale i paním učitelkám.

Děkujeme všem přispěvatelům za zapůjčení exponátů  
a těšíme se i příště na inspirativní příspěvky, včetně těch od 
nových tvůrců. Poděkování patří také všem návštěvníkům  
a organizátorům této vydařené akce.

� Bohumila Ševčíková

MŠ Držková na výstavě ve VlčkovéVelikonoční výstava

Velikonoční výstavaVelikonoční výstava
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Masopust, masopust? 
U nás sú Končiny 

Sobotní ráno se neslo ve znamení chladné soboty, ale na-
štěstí bez deště. 

Do průvodu se přidali stálice i noví a za obojí jsme moc 
rádi, atmosféra byla parádní a veselo bylo právě díky vám 
všem. 

Základnu muzikantů máme už stabilní a lepší partiu si 
nemůžeme ani přát. Několik desetiletí, jakož i letos nás opět 
potěšil návštěvou pan Slováček, ten nedá jinak, než, že ve 
Vlčkové hraje pro radost a nepřijímá za tuto celodenní akci 
žádný honorář. Parta ředitele ZUŠ Morava Libora Mikla a 
Vraťa Kopečný už také v našem průvodu nesmí chybět! Med-
věd Pavel Moučka si poctivě protančil každou paní domácí 
a ještě večer zvládl cirkusové kreace. Nový starosta hasi-
čů Michal Drábek ozvučil dědinu každou chvíli troubením, 

výpečky se zelím na vydatný oběd  v kulturáku dodal Pavel 
Langer a obsluha průvodu byla pod taktovkou Evy Moučkové 
a Pavla Marušáka. Večerní program bývá lákavým nejen pro 
domácí, ale i pro přespolní. Letos jsme se museli obejít bez 
našeho frontmana Páje, který onemocněl, ale naštěstí zor-
ganizoval náhradní variantu. A tak, i když se muselo rychle 
improvizovat, pojali jsme ukončení plesové sezóny zodpo-
vědně. 

Za sbor jsme na zábavu připravili bohatou tombolu, za 
kterou děkujeme štědrým sponzorům. Pro příští roky bude-
me moc rádi, když se k průvodu přidáte i vy ostatní, vůbec 
nemusíte být hasiči, ale máte chuť udržovat tradice a při-
cházíte s dobrou náladou. Stačí přijít v pátek večer do zbroj-
nice vybrat si masku, nebo přijít s vlastní a doladit detaily 
ohledně sobotní obchůzky. Děkujeme všem, kteří se zapojili 
do příprav jak průvodu, tak také večerní tomboly, průvodu 
masek a tradičního pochovávání basy – nenechme tuto tra-
dici padnout a pojďme si ji každý rok užít!

� Kateřina Holíková 

Starosta hasičů vede průvodKončiny 2026

Končiny 2026Končiny 2026
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Medvěd u nejstarší občanky obcePrůvod masek na zábavě

Pochovávání basy

Končiny 2026
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Vlčkovský cimbál 
Po úspěšném prvním ročníku Cimbálového večera v roce 

2023 jsme byli odhodláni uspořádat tuto akci znovu. Dali 
jsme hlavy dohromady s Pájou Langerem, že by ob rok po-
řádal Hodovou zábavu s  Focusem a ob rok by byl podzim 
věnován cimbálové muzice. Jak jsme se dohodli, tak byla 
myšlenka zachována! 

Proto jsme opět kontaktovali velmi srdečnou a oblíbenou 
Cimbálovou muziku Kašava, která se nám v rámci dlouhodo-
bé spolupráce (při jednání nám nezapomněli připomenout, 
že si opravdu váží toho, že si je voláme už po třetí – oslavy 
650 let, Cimbál 2023 a Cimbál 2025) snažila poskytnout příz-
nivou cenu (a že jsem ten průzkum opravdu dělala!). Dohoda 

s nimi byla na jedničku, i celková atmosféra s nimi prostě 
neměla chybu. 

V sobotu se sešel „Chuťovkový tým“, který přinesl výbor-
né pomazánky a Jana Škrabanová napekla luxusní rohlíčky. 
Jarda Hasoň se nám postaral o ozvučení a Ester Holíková  
a Pája „Líbačka“ zpestřili cimbálovou muziku svým zpěvem. 
Zuzka s Michalem připravili širokou nabídku lahodného vína 
a akci jsme si moc užili. Děkujeme všem, kteří se zapojili do 
příprav, a nebo nás přišli podpořit a večer si užili. Nesmím 
zapomenout také na krásný banner s nápisem naší Vlčkové, 
který pro nás připravil Peťa Faron. 

Letošní podzim se, věříme, dočkáme zase Hodové zába-
vy s kapelou Focus, na kterou se už po absenci na Končiny 
všichni moc těší.

� Kateřina Holíková 

Obsluha bufetuEster Holíková při zpěvu s CM

Hodový cimbál 2025Chuťovkový tým
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Mikulášská besídka 
od hasičů pro všechny 

Naše tradiční Mikulášská besídka je už více než 30 let pod 
vedením hasičů, ale rádi ji pořádáme pro všechny malé i velké 
z širokého okolí. Konala se opět se vším všudy ve Vlčkovském 
kulturáku. Ten praskal ve švech, a i když se při příchodu čer-
tů a Mikuláše dalo ticho krájet, po rozdání balíčků se otřásal 
v základech, protože se v něm pořádně řádilo. Malí i velcí se 
přetahovali o lano, hráli papírovou válku, tančili a akce to byla 
parádní. Více než 30 let se už této akce účastním. Nejdříve jako 
dítě, pak puberťačka, později jako anděl, teta, pak maminka 
strachy se modlících dětí, které opravdu na ty Vlčkovské čerty 
věřili. Věřili, že vylézají z Vančice a Svatý Mikuláš s andílkem se 
snese ke kapličce, odkud přijdou za námi do sálu. V posledních 
letech už se moje děti pubertálně zašklebí, když jim babička 
objedná balíček a zeptají se, kdo letos bude ten zubatý čert. 
Přesto na tuto akci pořád rády přichází s námi a dokonce měli 
letos cestu pytlem s čertem do pekla a musím upřímně říct,  
i já se celou tu dobu na tuto sobotu těším. Vím, že se potkáme 
se spoustou známých, zpříjemníme si posezení vínkem, někdy 
se zůstane u kytar, jindy se jen tak klábosí, začátek prosince si 
už neumím bez Mikulášské představit. Teď už si snad jen mohu 
přát, ať tradice vydrží a třeba, když Pán Bůh dá, budeme na tuto 
akci chodit se svými vnoučaty.� Kateřina Holíková 

Sál byl opět plnýOblíbený balónkář

Hry a volná zábavaČerti u kotla

Mikulášská družina 2025
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Výroční valná hromada 
SDH Vlčková 

V sobotu 10. ledna 2026 se náš sbor sešel ve slavnostním 
tónu. Nejdříve jsme uctili tichou vzpomínkou naše zemřelé 
bratry a sestry hasiče. Při dobrém občerstvení jsme si pak 
zrekapitulovali akce, které jsme absolvovali během uplynu-
lého roku, a které nás čekají opět v  tomto roce, zhodnotili 
jsme hospodaření sboru a přivítali nové členy. 

Nejdůležitějším bodem letošního programu byla volba 
nového starosty sboru, kterým se stal Michal Drábek. Mi-
chala k hasičům přivedl taťka Zdeněk Drábek, který v na-
šem sboru působil dlouhé roky jako velitel a svou prací  
a obětavostí věnoval hasičským akcím celý život. Věřím, že 
Michalovi dal ten nejlepší vzor a v  jeho funkci ho podpoří. 

Michalovi přejeme hlavně pevné nervy, sílu a odhodlání, ale 
především radost z práce a příjemné chvíle s hasiči. Býva-
lému starostovi hasičů Ladikovi (protože jinak mu u nás ve 
zbrojnici nikdo neřekne) děkujeme za opravdu dlouholeté 
působení a obětavost pro náš sbor. Byl to on, který na sebe 
bral všechny problémy, první akci připravoval a poslední ze 
všech akcí odcházel a nesl zodpovědnost, nenechal se odra-
dit zbytečnou kritikou a nesmyslnými útoky ze stran někte-
rých spoluobčanů. 

Když se cokoli pořádalo, bylo na něho vždy spolehnutí  
a kdyby tam měl být sám, byl tam! Jenomže dnes se bohu-
žel často na dlouholetou práci zapomíná! Proto chci jménem 
nového starosty i jménem svým vyjádřit Ladikovi poděková-
ní i tady v Okénku: „HASIČI – pro někoho jenom slovo, pro  
Ladika RODINA.“ … a věř, že to bylo celé ty roky znát a za to 
upřímně děkujeme.

� Bronislava Šarmanová 

Připíjíme na další rokNový starosta hasičů

Výroční valná hromada 2026

Hasičky oceněny za práci ve sboru
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Rozvíjíme talenty 

Přehled úspěchů 
našich žáků v soutěžích 

V posledním období naši žáci dosáhli vynikajících výsled-
ků, a to i v silné konkurenci okresních a krajských kol.

Naše škola se dlouhodobě zaměřuje na rozvoj různo-
rodých schopností svých žáků. Pod vedením učitelů se děti 
zapojují do širokého spektra soutěží – od matematických  
a přírodovědných až po sportovní a umělecké. 

Cílem těchto aktivit není pouze porovnávání znalostí, ale 
především rozvoj logického a kritického myšlení, kreativity, 
týmové spolupráce a schopnosti prezentovat výsledky své 
práce.

Pedagogové hrají v tomto procesu klíčovou roli, ať už jako 
organizátoři školních kol, nebo jako vyučující a trenéři, kteří 
tímto způsobem u žáků rozvíjí jejich talent.

SOUTĚŽ	 JMÉNO ŽÁKA / TÝM	 UMÍSTĚNÍ / ÚSPĚCH
SCIO testování (OSP)	 Antonín Holík	 3. nejlepší výsledek ve Zlínském kraji
Geografická olympiáda	 Kateřina Foltová	 1. místo v okresním kole (kat. A), postup do krajského kola
Ekologická soutěž Poznej a chraň!	 Kateřina Flámová, 	 1. místo v okresním kole (mladší), postup do krajského kola
	 Sofie Fridrichová, 
	 Anna Vesecká
Ekologická soutěž Poznej a chraň!	 Nikola Drábková, 	 1. místo v okresním kole (starší), postup do krajského kola
	 Kateřina Foltová, 
	 Tereza Hýžová
Sportovní Podřevnická liga	 7 disciplín z 10	 průběžné 1. místo
Matematická soutěž Pangea	 Barbora Šarmanová	 1. místo v krajském kole, 
		  13. místo v ČR – postup do finálového kola v Praze
Pangea	 Václav Vesecký	 2. místo v krajském kole
Matematický klokan	 Václav Vesecký	 Nejlepší výsledek školy
Recitační soutěž (okresní kolo)	 Rozálie Šubrtová, 
	 Kateřina Zbranková	 1. místo v okrskovém kole, postup do okresního kola
Olympiáda mediální gramotnosti	 Antonín Holík	 Postup do okresního kola
Soutěž Mladý zemědělec	 Barbora Šarmanová,	 Postup do finálového kola v Brně
	 Václav Vesecký	

Všeobecné studijní předpoklady
a mediální gramotnost 

Mimořádného individuálního úspěchu dosáhl žák 9. tří-
dy Antonín Holík. V rámci národního testování společnosti 
SCIO získal ocenění za 3. nejlepší výsledek ve Zlínském kraji 
v testování obecných studijních předpokladů (OSP). Tonda 
také úspěšně postoupil do okresního kola Olympiády me-
diální gramotnosti, kde prokázal schopnost kriticky myslet  
a orientovat se ve světě informací.

Kultura a recitace
V pondělí 23. března se konalo okresní kolo recitační 

soutěže v Napajedlích, kde naši školu skvěle reprezentovala 
dvojice talentovaných žaček: Rozálie Šubrtová (3.B) a Kate-
řina Zbranková (5. ročník). 

I když konkurence byla obrovská, dívky ohromily porotu  
i diváky svým sebevědomím, výslovností a emocemi na jevi-
šti. Účast v tomto kole pro ně byla zdrojem cenných zkuše-
ností pro budoucí léta. Okrskové kolo recitační soutěže ve Štípě
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Přírodní vědy a ekologie 
V ekologické soutěži Poznej a chraň! na téma „Pole, lou-

ky a pastviny“ naše žákyně excelovaly. Oba týmy (mladší  
i starší) ovládly svá okresní kola a získaly 1. místa, čímž si za-
jistily postup do krajského kola. Skvělou formu potvrdila také 
Kateřina Foltová, která kromě ekologie zvítězila i v okresním 
kole Geografické olympiády, kde porazila všech 31 soupeřů.

Sport
Ve sportovních kláních Podřevnické ligy se naše škola díky 

mnoho vítězství dostala do průběžného vedení celé ligy (před 
základními školami Slušovice, Želechovice, Štípa a Trnava).

Matematika, logika
V matematických soutěžích dlouhodobě září Václav Ve-

secký, který vybojoval stříbrnou pozici v okresním kole 
Pythagoriády a stal se nejúspěšnějším řešitelem Matema-
tického klokana na škole. 

Účast v těchto soutěžích je pro žáky přínosnou zkušenos-
tí, která jim pomáhá objevovat jejich silné stránky a připra-
vuje je na budoucí studium i praktický život. 

Všem úspěšným reprezentantům gratulujeme a děkuji 
učitelům za jejich vedení.

� Zdeněk Vlk

Ekologická soutěž Poznej a chraň – vyhlašování výsledků (1. stupeň)

Ekologická soutěž Poznej a chraň – vyhlašování výsledků (2. stupeň)
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Příběhy našich 
sousedů 

Ve středu 25. února 2026 se v prostorách Krajské knihov-
ny Františka Bartoše ve Zlíně uskutečnila slavnostní pre-
zentace projektu  Příběhy našich sousedů, do  kterého se 
v uplynulých měsících zapojil také tým žáků naší školy.

Na pódiu vystoupili Kateřina Foltová a  Tereza Hýžová 
ze 6. třídy a Václav Vesecký a Patrik Škapík z 8. třídy. Pod ve-
dením Mgr. Světlany Divilkové vytvořili rozhlasovou reportáž 
o dětství paní Boženy Šálové z Kašavy.

Pamětnice, narozená v  roce 1939, prožila své dětství 
na hájence ve Vlčkové u Zlína. Ve svých vzpomínkách se vrací 
do období 2. světové války, kdy její rodina aktivně spolupra-
covala s  partyzány z  Hostýnských hor. Kvůli odbojové čin-
nosti žila jako malé dítě v neustálém strachu z gestapa. Silný 
a autentický příběh zaujal posluchače a připomněl, jak dů-
ležité je nezapomínat na zkušenosti předchozích generací.

Do letošního ročníku se zapojilo celkem 14 týmů ze Zlín-
ského kraje. Publikum mělo možnost vyslechnout řadu au-
tentických svědectví, která mladí dokumentaristé zpracovali 
s velkým nasazením a citlivostí.

Projekt realizuje organizace Post Bellum. Jeho cílem je 
zapojit žáky základních škol a víceletých gymnázií do doku-
mentování moderních dějin. Pod vedením učitelů vyhledávají 
pamětníky ve svém okolí, natáčejí jejich vzpomínky, digitali-

zují fotografie a zpracovávají materiály do rozhlasových, vi-
deo či psaných reportáží. Často přitom spolupracují s místní 
samosprávou i odborníky z praxe.

Tento vzdělávací koncept rozvíjí mediální gramotnost, tý-
movou spolupráci i mezigenerační dialog. Především však 
dává mladým lidem možnost objevovat historii prostřednic-
tvím skutečných lidských příběhů – příběhů našich sousedů.

Děkujeme našim žákům za  skvělou reprezentaci školy 
a  gratulujeme jim k  výborně odvedené práci! Jsme na  ně 
právem hrdí.

Reportáž si můžete 
poslechnout zde:

V minulých letech žáci ZŠ a MŠ Kašava zpracovali již tři 
reportáže v rámci projektu Příběhy našich sousedů. Všechny 
najdete na internetových stránkách organizace Post Bellum.

� Světlana Divilková

Emilie Červenková Jiří Červenka Drahomíra Mrázková

Božena Šálová při prezentaci projektu Žáci při přípravě a natáčení reportáže

Příprava rozhovoru s Boženou Šálovou (www.pribehynasichsousedu.cz) Příprava rozhovoru s Boženou Šálovou (www.pribehynasichsousedu.cz)
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Starší sestra paní Šálové při setkání s partyzánem po válce 
(www.pribehynasichsousedu.cz)

Přání ke dni učitelů
U příležitosti Dne učitelů, který si připomínáme 28. 3., 

naši školu navštívil pan starosta. Přišel osobně popřát všem 
našim zaměstnancům a vyjádřit jim uznání za jejich nároč-

nou práci. Ve svém poděkování vyzdvihl obětavost nejen 
pedagogů, ale i nepedagogických pracovníků, kteří se kaž-
dodenně starají o chod naší školy a příjemné prostředí pro 
žáky. Děkujeme za milou návštěvu a slova podpory.

� Zdeněk Vlk

Božena Šálová s babičkou Marianou Zbrankovou a matkou  
Boženou Ruskovou, cca 1943 (www.pribehynasichsousedu.cz)
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Jarní tvořivé 
odpoledne 

V příjemné jarní atmosféře se v úterý 24. března usku-
tečnilo tvořivé odpoledne, které nabídlo zájemcům pestrý 
program plný tvořivých aktivit. Malí i větší účastníci si mohli 
vyzkoušet různé výtvarné techniky a odnést si domů vlastno-
ručně vyrobené dekorace.

Velký zájem vzbudilo zdobení vajíček voskem. Pod vede-
ním paní Marcoňové děti objevovaly krásu lidových motivů 
a trpělivé práce. Nejen děti, ale i dospělé účastníky zaujala 
výroba dekorací z proutí. Paní Spurná pomohla zájemcům 
vytvořit jednoduché, krásně zdobené věnečky. V rámci mo-
dernějších technik si účastníci vyzkoušeli macramé – drhá-
ní z bavlněných šňůr. Zájem byl i o enkaustiku – malování  

horkým voskem. Tradičně se děti hodně zajímaly o zdobení 
perníčků bílkovou polevou a lentilkami. Letos bylo pro účast-
níky k dispozici 470 perníčků. Určitě nesmíme zapomenout 
na dětmi oblíbené pískování a tvorbu různých dekorací z pa-
píru. S paní Sandovou si děti vytvořily krásné květiny, na dal-
ších stanovištích vyráběly zajíčky, motýlky, beránky, zdobily 
papírové kraslice pomocí krepového papíru. Celé odpoled-
ne se neslo v přátelském duchu, děti pracovaly s nadšením 
a radostí a vznikla řada krásných výrobků.

Velké poděkování patří všem rodičům a zaměstnancům 
školy, kteří se podíleli na přípravě a realizaci tvořivého od-
poledne. Díky jejich ochotě, času a nadšení 
se podařilo vytvořit příjemnou a inspirativ-
ní atmosféru, ve které si děti mohly naplno 
užít radost z tvoření.

� Zdeňka Krmášková
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Ocenění paní učitelky 
Zdeňky Krmáškové

S potěšením informujeme, že paní učitelka Mgr. Zdeňka 
Krmášková získala uznání v  rámci Ceny pro přínos rozvoji 
EVVO ve Zlínském kraji za rok 2025. Byla oceněna v kategorii 
Koordinátor environmentálního vzdělávání, pedagog, lektor 
za svou práci na naší škole.

Ocenění bylo uděleno během XXIV. Krajské konference 
o  environmentálním vzdělávání, výchově a  osvětě (EVVO) 
na  Univerzitě Tomáše Bati ve Zlíně. Konference, konaná 
pod  záštitou paní Renaty Prchlíkové, členky Rady Zlínské-
ho kraje, zahrnovala slavnostní udělení Ceny EVVO 2025, při 
němž bylo oceněno celkem 27 osobností, škol a projektů.

Blahopřejeme Zdeňce Krmáškové k  tomuto ocenění 
a děkujeme za její přínos v oblasti environmentálního vzdě-
lávání.

� Zdeněk Vlk

Dramatický kroužek 
PROVAZ opět na scéně

Členové dětského dramatického kroužku PROVAZ pod 
vedením paní učitelky Věry Vlkové pilně trénovali, aby nám 
31. 3. 2026 mohli představit pohádku Dva tovaryši.

Představení pro veřejnost se neslo v duchu humoru i po-
naučení. Malí herci se svých rolí zhostili s nečekanou pro-
fesionalitou a přenesli na publikum dobrou náladu, která 
v sále panovala ještě dlouho po závěrečné 
děkovačce. Děkujeme dětem za jejich píli  
a reprezentaci našeho kroužku!

Pro ty z vás, kteří dáváte přednost digi-
tální cestě, jsme z představení pořídili vi-
deozáznam, na který se můžete podívat zde:

�
� Věra Vlková
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Exkurze 
„trochu jinak“ 

Zatímco žákům 9.  ročníku již vypršel termín pro ode-
vzdání přihlášek na  střední školy, naši osmáci mají ještě 
celý rok na to, aby promýšleli volbu svého budoucího povo-
lání. Abychom jim toto nelehké rozhodování alespoň částeč-
ně usnadnili, účastníme se s nimi různých exkurzí – nejen 
na středních školách, ale také přímo ve firmách.

V rámci projektu IDZ (Implementace dlouhodobého zá-
měru Zlínského kraje) jsme v  únoru s  našimi osmáky za-
vítali do  nedalekých Slušovic do  společnosti TNS Servis. 

Tato firma se specializuje na  elektromechanické výrobky, 
elektronické sestavy a mechanické i  světelné produkty. Ve 
spolupráci s divizí ZLÍN ROBOTICS se rovněž podílí na vývoji 
a výrobě moderních výrobních technologií.

Cílem projektu je umožnit žákům získat ucelený přehled 
o  povoláních v  daném odvětví – o  platových podmínkách, 
možnostech uplatnění, požadovaném vzdělání i o relevant-
ních středních školách. Součástí je také autentický zážitek 
z exkurze v reálném pracovním prostředí, který žákům po-
máhá lépe si představit budoucí profesní dráhu.

Osmáci si odnesli cenné zkušenosti a nové inspirace pro 
svůj budoucí profesní směr. Už se těšíme na další podob-
né výpravy, které jim pomohou lépe poznat různá povolání 
a možnosti vzdělávání.� Lucie Holíková

Tak trochu jiné  
vysvědčení 

Čtvrtek 29. leden 2026 se do paměti letošních prvňáčků 
nezapíše jako den stresu z „jedniček nebo trojek“. Naopak. 
Byl to den plný objevování, hrdosti a  společného sdílení. 
Letošní předávání pololetního vysvědčení totiž ukázalo, že 
moderní školství sází na příběh dítěte, nikoliv pouze na sta-
tistiky. V lavicích nečekaly na děti archy s číslicemi, ale slov-
ní hodnocení. Učitelé se v  něm zaměřili na  to, co se děti 
za první měsíce naučily, v čem vynikají a kde naopak mohou 
ještě trochu „přidat plyn“. Velkou novinkou a  nejsilnějším 
momentem celého vysvědčení byla část věnovaná sebehod-
nocení. Děti už nejsou jen pasivními příjemci „ortelu“ do-
spělých. Na vysvědčení měly vyhrazený prostor, kam zazna-
menaly, na co jsou u sebe nejvíce pyšné. Tento krok učí děti 
od nejútlejšího věku reflexi a zodpovědnosti za vlastní učení.



71	 ZŠ KAŠAVA� Okénko za Rablinu / Jaro 2026

Velmi důležitou částí celého dokumentu byl vzkaz od ma-
minky a tatínka. Vysvědčení se tak trochu stalo společným 
dílem školy a rodiny. Rodiče do něj vepsali krátká povzbuzení 
a vyjádřili radost z toho, jak jejich potomek zvládl přechod 
ze školky do velkého světa školních lavic.

Tento inovativní přístup se letos nově rozšířil také do 2. a 3. 
tříd, a to podle celorepublikového projektu Vysvědčení JINAK.

Proč jsme se rozhodli nahradit tradiční známky slovy? 
Naším cílem je, aby hodnocení nebylo jen strohým „rozsud-
kem“, ale užitečným průvodcem. 

Slovní hodnocení:
• �Pojmenovává konkrétní úspěchy i oblasti, kde je třeba 

zabrat.
• �Nesrovnává děti mezi sebou, ale sleduje individuální 

pokrok každého žáka.
• �Snižuje zbytečný stres a učí děti pracovat s chybou jako 

s příležitostí k růstu.
Věříme, že díky tomuto projektu společně budujeme ško-

lu, kde je radost z učení důležitější než honba za jedničkami.
� Eva Lorencová

Našim třeťákům  
se podařil odchov motýlů 

V 3. B jsme s nadšením pozorovali malý zázrak přírody. 
Díky rodině Foltových se k nám do třídy dostaly drobné hou-

senky. A nám se následně podařil odchov martináče paja-
sanového. 

Celý cyklus probíhal ve třídě, kde se děti o  vše stara-
ly. Třeťáci housenky krmili, čistili jim přepravku, a  hlavně 
bedlivě pozorovali změny. Projekt trval od  října roku 2025 
až do ledna roku 2026 a naučil děti větší zodpovědnosti, ale 
hlavně v nich vzbudil zájem o přírodu. � Michaela Baťová
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80 let naší školy: 
Oživená historie  
v lavicích

Rok 2026 je pro kašavskou školu výjimečný – připomí-
náme si totiž 80. výročí položení jejího základního kamene. 
Aby historie nezůstala jen v učebnicích, zasvětili jsme první 
letošní projektové dny objevování příběhů, které budovu i ži-
vot v ní utvářely.

Každá třída se do oslav zapojila po svém:

• �Nejmladší žáci hledali základní kámen přímo na bu-
dově, počítali školní okna v rámci matematiky a stavěli 
modely školy z kostek.

• �Starší ročníky se ponořily do školních kronik. Nejsilněj-
ším zážitkem byla pro žáky setkání s pamětníky, kteří 
jim barvitě přiblížili začátky vzdělávání v obci

• �Kreativita a moderní technologie: Šesťáci pomocí tech-
niky stop-motion a lega rozpohybovali historické foto-
grafie výstavby školy, sedmáci tvořili srovnávací foto-
galerie „tehdy a dnes“ a deváťáci otevřeli stylový retro 
salon s účesy z 50. let.

• �Propojení generací: Deváťáci se stali lektory pro své 
mladší spolužáky a v hodinách češtiny vznikl i unikátní 
ručně malovaný komiks o nejstarší historii školy.

Klíčovým momentem byla spolupráce napříč roční-
ky. Deváťáci se vžili do role lektorů a pro své spolužáky ze  

3. a 4. tříd připravili poutavé prezentace  
o životě, módě a technice 50. let. Aby byla 
atmosféra dokonalá, otevřeli i „salon krá-
sy“, kde mladším dětem vytvářeli dobové 
účesy. Třeťáci si navíc vyslechli prezenta-
ce o poválečné době a společně s deváťá-
ky oživovali scény z historických fotografií. 
Projektové dny ukázaly, že historie naší 
školy je plná inspirace. Tímto ale oslavy 
nekončí! Různé aktivity nás budou provázet 
celým školním rokem a vše vyvrcholí vel-
kou oslavou 6. června 2026, na kterou vás 
již nyní srdečně zveme.

� Zdeněk Vlk

Beseda s pamětníkem panem Červenkou z Kašavy

Beseda s pamětníkem panem Marconěm z Kašavy
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Inscenované oživení historických fotografií

Inscenované oživení historických fotografiíBeseda s pamětnicemi paní Krupíkovou a Slováčkovou z Kašavy
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Sportovní odpoledne 
v maskách 

Ve školní družině proběhlo veselé sportovní odpoledne 
v maskách. Děti přišly v nejrůznějších kostýmech – potkali 
jsme princezny, superhrdiny, zvířátka i pohádkové bytosti – 

a společně jsme se pustili do plnění zábavných úkolů. Děti 
procházely jednotlivá stanoviště, kde plnily logické úkoly, hry 
na přemýšlení i pohybové aktivity. Součástí programu bylo 
také tvoření – děti si vyrobily škrabošky a magnetky s šaš-
kem, které jim budou tuto akci připomínat.

Odpoledne se vydařilo a  všichni si ho naplno užili. Dě-
kujeme všem dětem za jejich nadšení a těšíme se na další 
společné akce! � Adéla Blažková
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Velikonoce v ŠD 
V období Velikonoc ožila školní družina jarní atmosfé-

rou plnou tradic, tvoření a zábavy. Společně s dětmi jsme si 
povídali o velikonočních zvycích a připomněli si, jak se tyto 
svátky slaví u nás i jinde. Velkou radost mělo společné pe-
čení – děti si vyzkoušely upéct velikonočního beránka, který 

provoněl celou družinu. Nechyběla ani velikonoční stezka  
s řadou úkolů, při které si děti procvičily nejen znalosti, ale  
i šikovnost a spolupráci.

Závěr patřil tvoření. Děti s nadšením vyráběly drobné 
dárečky pro své rodiče, do kterých vložily spoustu fantazie 
i radosti. Celé velikonoční odpoledne se neslo v příjemné  
a přátelské atmosféře a všichni jsme si ho moc užili.

� Adéla Blažková

Zimní olympijské hry  
v družině 

V naší školní družině jsme si zpříjemnili zimní období ne-
tradiční sportovní akcí – uspořádali jsme zimní olympijské 
hry. Celé odpoledne se neslo ve znamení pohybu, radosti 
a fair play. 

Olympiáda byla slavnostně zahájena oficiálním nástu-
pem, při kterém nechyběla olympijská vlajka ani seznámení 
dětí s programem her. 

Děti byly rozděleny do  menších skupin a  postupně ob-
cházely jednotlivá sportovní stanoviště, kde si mohly vyzkou-
šet různé zimní aktivity inspirované skutečnými olympijský-
mi disciplínami.

Na stanovištích na děti čekaly zábavné úkoly zaměřené 
na obratnost, rychlost, přesnost i spolupráci. Každý účast-
ník se snažil podat co nejlepší výkon, ale nejdůležitější byla 
radost z pohybu a společně stráveného času. 

Děti si navzájem fandily a podporovaly se, díky čemuž se 
celá akce nesla v duchu pravého olympijského přátelství.

Po absolvování všech disciplín následovalo slavnostní 
ukončení olympiády, při kterém byly děti pochváleny za své 

nasazení a snahu. Zimní olympijské hry v družině se vyda-
řily a  dětem přinesly nejen pohyb, ale i  spoustu krásných 
zážitků. 

� Adéla Blažková, Josef Juráň, Radim Zvonek,  
� žáci 4. a 5. třídy
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Motivační turnaj  
v lukostřelbě 

Ve čtvrtek 29. ledna se v  tělocvičně uskutečnil moti-
vační turnaj v lukostřelbě, kterého se zúčastnily děti spolu  

se svými rodiči a kamarády. Děti nejprve předvedly své do-
vednosti, které během tréninků získaly, a  poté si střelbu 
z luku mohli vyzkoušet i rodiče a kamarádi. Akce proběhla 
v příjemné atmosféře plné nadšení, podpory a společných 
zážitků.  Děkujeme všem účastníkům a  těšíme se na  další 
sportovní setkání. 

� Barbora Malíšková



79	 MŠ KAŠAVA� Okénko za Rablinu / Jaro 2026

Den naruby 
V naší mateřské škole jsme si užili jeden opravdu výji-

mečný aprílový den – Den naruby! Všechno bylo tak trochu 
obráceně, jinak, legračně… a hlavně plné smíchu a radosti. 

Děti přicházely v netradičním oblečení – někdo měl tričko 
naruby, jiný si oblékl pyžamo místo školkového oblečení, ne-
chyběly ani boty na opačných nohách. Fantazii se meze ne-
kladly! Celý den se nesl v duchu „obrácenosti“: vítali jsme se 
netradičními pozdravy místo ranního kruhu jsme začali po-
hybovou hrou písničky jsme zpívali potichu i nahlas, pomalu 

i rychle pohádku jsme si zkusili převyprávět „pozpátku“ děti 
měly možnost samy vést některé aktivity a stát se na chvíli 
paní učitelkou. Velkou zábavou bylo i tvoření – kreslili jsme 
obrázky opačně, zkoušeli jsme psát druhou rukou a stavě-
li stavby „naruby“. Tento den nebyl jen o legraci, ale také  
o rozvoji dětské fantazie, kreativity a schopnosti podívat se 
na věci z jiného úhlu. Děti si procvičily spolupráci, samostat-
nost i odvahu zkoušet nové věci. 

Děkujeme všem rodičům za spolupráci a za to, že po-
mohli dětem připravit originální „naruby“ outfity. Už teď se 
těšíme na další společné zážitky!

� Petra Bořutová
�
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Školkový
karneval

V měsíci březnu se školka proměnila v karnevalovou módní přehlídku. Přišlo mnoho prin-
cezen, pirátů, superhrdinů, policistů, víl, hasičů, a dokonce i kouzelníci. Všechny děti si užily 
diskotéku v tělocvičně, karnevalové hry a vyrobily si diplom.

� Petra Bořutová
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Hravá logopedie 
Říká se, že slova mají moc. A pro děti v naší mateřské 

škole to platí dvojnásob. Každý krůček k správné výslovnosti 
je totiž velkým vítězstvím, které jim otevírá dveře k sebevě-
domí a radosti z povídání. Logopedie v naší školce ale roz-
hodně není o přísném opakování slovíček u stolu. Je to dob-
rodružství, které si děti užívají společně se svými kamarády.

Proč je logopedická prevence tak důležitá? Správná vý-
slovnost není jen estetickou záležitostí. Je to základní ká-
men pro budoucí úspěch ve škole i v životě. Děti, které se 
naučí dobře ovládat svůj mluvený projev, mají:

• Větší odvahu zapojit se do kolektivu.
• �Snazší start při výuce čtení a psaní (správná výslovnost 

úzce souvisí s tím, jak dítě slova později zapisuje).
• Lepší schopnost vyjádřit své myšlenky a pocity.

Včasná prevence v předškolním věku dokáže hravou for-
mou podchytit drobné nedostatky dříve, než se z nich sta-
nou zlozvyky, které se v pozdějším věku odstraňují mnohem 

hůře. Děkujeme všem rodičům za spolupráci a věříme, že 
díky této společné péči budou naše děti do světa (i do školy) 
odcházet se srozumitelným úsměvem na tváři!

� Petra Lukešová a Petra Bořutová

Digitální vzdělávání  
a interaktivní hračky 

Digitální vzdělávání v mateřské škole přirozeně doplňuje 
klasické činnosti, jako je hra, pohyb, tvoření a práce s kni-
hou. Cílem není nahrazovat tradiční aktivity, ale rozšiřovat 
možnosti učení tak, aby děti rozvíjely nejen jemnou a hru-
bou motoriku, ale i  digitální gramotnost, logické myšlení 
a schopnost spolupracovat. Kromě mluvících knih, elektro-
nické tužky, vzdělávací aplikace na dětském tabletu, občas-
né zhlédnutí krátkých ukázek, např. olympijských sportů, 
na TV jako doplnění učiva si   děti si mohly donést všechny 
možné robohračky z domu.

A tak se nám objevili roboti svítící, mluvící, robotičí pejsci 
- štěkající, pohybující se, robotický gekon lezoucí po stěně, 
auta na ovládání - houkající, blikající, fotoaparáty, elektro-
nické skládací kostky, a dokonce jsme si vyzkoušeli brýle pro 
virtuální realitu Meta Quest 3, kde jsme chytali balonky.

Digitální pomůcky a  aktivity s  nimi jsou vždy vyvážené 
pohybem, pobytem venku, výtvarnými a pracovními činnost-
mi. Technologie jsou pomocníkem a doplňkem výuky, nikoli 
hlavní náplní dne.� Martina Nedělová
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Činnost MŠ Držková
V pondělí 1. září 2025 se opět ve velkém stylu rozjel nový 

školní rok 2025/2026. V tomto roce do držkovské školky na-
stoupilo 23 dětí. Většina z Držkové, Vlčkové, máme ale i jednu 
dívku z Kašavy, Štípy i Fryštáku. Celková skladba jsou děti ve 
věku od 3 – 6 let. Jsme heterogenní třída tj. smíšené oddě-
lení. Pro tyto smíšené třídy je typické, že malé dětí se velmi 
rychle učí a odezírají od starších vrstevníků. Naopak starší 
děti se velmi hezky starají a pomáhají mladším dětem. Ať už 
jde o sebeobslužné činnosti tj. např. pomáhají s oblékáním, 
podání hračky, zavedení na wc apod. Je to jako doma, v rodi-
ně, když vyrůstají sourozenci pospolu. Určitě se zde střetává 
velký prosociální aspekt, který má na děti velký vliv a bude 
mít i do budoucna.   

V minulých číslech jsme naše čtenáře Okénka pravidelně 
informovaly o kultuře a činnostech všeobecně, nyní bychom 
se chtěly zaměřit na celodenní program v mateřské škole, co 
děti během dne dělají, jak se mají a jak vše prožívají. Spousta 
lidí si mylně myslí, že školky jsou pouze zaměřeny na hlídání  
a úschovnu dětí, ale takto to určitě není. Podobně jako základ-
ní škola je i školka instituce nejom výchovná, ale i vzdělávací 
a musí si plnit tuto důležitou a nezbytnou funkci. Každé ráno 
probíhá běžný filtr, jak jsou na tom děti zdravotně, abychom 
oddělili děti nezdravé, které jsou rizikem pro zdravé děti, tak 
i zaměstnance MŠ. Je to nezbytný krok, abychom mohli ne-

ustále fungovat, vzhledem k  tomu, že má školka minimální 
počet zaměstnanců. Ranní příchod se děje v čase od 6.30 do 
8.00. Po příchodu jsou již děti zvyklé si pravidelně umývat 
ruce, než ráno vstoupí mezi ostatní do třídy. V tomto čase si 
děti hrají dle své fantazie a představ, uplatňují se hry náměto-
vé např. na maminky, hry s panenkami nebo v kuchyňce, klu-
ci si hrají s auty.  Rádi mají také konstruktivní a magnetické 
stavebnice. Dětem jsou nabízeny tematické aktivity a oma-
lovánky, např. v rámci tématu JARO takové, které se vztahují 
k tomuto ročnímu období. 

Často si děti také hrají vlastní divadelní hry nebo tančí na 
hudbu, zpíváme s klavírem  za použití tradičních  i netradič-
ních hudebních nástrojů. V tomto ranním čase se věnujeme 
i předškolákům, kteří mají připraveny grafomotorické listy 
nebo rozvojové aktivity zaměřené na školní připravenost a zá-
pis. Přes víkend vypracovávají nepovinně domácí úkol v rámci 
pracovního sešitu, aby se již postupně připravovali na zátěž 
a povinnosti v  1. ročníku školy. Po tomto ranním bloku na-
stává úklid třídy. Poté probíhá buď jógová chvilka nebo ranní 
kruh, kde se děti nejprve přivítají všechny s  paní učitelkou, 
opakují dny v týdnu, jaké je roční období, počasí popř. jak se 
oblékáme. Kdo slaví svátek nebo narozeniny, komu budeme 
blahopřát, stanovíme si dvojici služby týdne, která hlídá na wc 
a utírá stolečky, chystá před obědem prostírání. Děti tímto ve-
deme k povinnostem a zároveň jim dáváme příležitost k první 
zodpovědnosti za něco. Poté odcházíme na wc a společnou 
snídani. Po snídani opět toaleta a přibližně hodinu následu-

V kapličce ve Vlčkové, 6. 11. 2025

Povídání o sv. Martinovi, 5. 11. 2025

Živé vločky, 3. 12. 2026

První sníh, 26. 11. 2025
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je hlavní vzdělávací blok – jeden den zaměřený na tělocvik, 
další den rozumová výchova např. proměny přírody na jaře, 
jarní počasí, rostliny, příroda se probouzí, nadcházející den 
hudebně – pohybová výchova např. učíme se jarní písničku, 
např. Jaro dělá pokusy. Většinou konec týdne zaměřujeme 
na výtvarné a pracovní tematické aktivity zaměřené na taktéž 
téma o jaru. Po hodinovém bloku následuje opět úklid třídy 
za pomoci všech dětí společně, přesouváme se na toaletu  
a následuje ovocná svačina. Předtím si zopakujeme tematic-
ké básničky, popř. písničku nebo proběhne logopedická chvil-
ka,  rytmizace slov, hláskosloví apod. 

Po svačině následuje toaleta a odcházíme se oblékat na 
vycházku, kterou kromě deště denně absolvujeme. Chodíme 
s dětmi na víceúčelové hřiště, na louku, k lesu, v zimě na ko-
pec Bačák na jízdu na lopaty. Často využíváme i obecní dětské 
hřiště za školkou s herními bezpečnostními prvky. Často se 

také procházíme vesnicí, seznamujeme děti s  okolím, do-
pravní situací, s jízdou v dopravních prostředcích atd. Po cca 
1,5 h odcházíme zpět do školky na oběd. Děti si skládají obuv 
v šatně vedle sebe, ukládají oblečení do svých skříněk, učíme 
je skládat, věšet na věšák. Po obědě si všechny děti čistí zuby 
a ve 12 h odcházejí s rodiči domů ty děti, které v MŠ nespí tj. 
po 4 hodinách docházky. Ostatní děti se převlékají do pyžama 
a po přečtení pohádky usínají na dvě hodiny. Starším dětem 
po hodině odpočinku nabídneme klidovou činnost např. spo-
lečenskou hru popř. aktivity zaměřené na školní připravenost, 
prohlížení knih atd. Po spánku ve 14 h se děti převléknou  
a následuje stlaní postýlek, hygiena, sebeobsluha. Poté ná-
sleduje svačinka a poslední blok v podobě volných aktivit, her, 
kreseb. Popřípadě tvoříme výtvarné práce nebo dokončujeme 
rozdělané pracovní aktivity. V tomto čase si zbytek dětí pře-
vezmou rodiče. Takto to chodí ve školce každý den v běžném 

Mikuláš ve školce, 4. 12. 2025 Děti u vánočního stromečku, prosinec 2025

Mikuláš v MŠ Držková s dělníky ze stavby silnice, 4. 12. 2025
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rytmu. Často jsou proložené kulturními a sportovními akcemi 
aktivitami popř. výjezdy linkovým autobusem za kulturou do 
Vlčkové, MŠ Lukov, MŠ a ZŠ Kašava nebo Zlína a ZOO Lešné. 
Věříme, že jste si udělali náhled a možná si i připomněli, jak 
jste se ve školce měli právě vy! Za celou MŠ děkuji jmenovitě 
paní učitelce Mgr. Magdě Sasínové Marholtové za výchovně-

-vzdělávací oblast, za vedení školní kuchyně a účetnictví paní 
Daniele Langerové a samozřejmě oblíbené paní kuchařce 
Zuzaně Slováčkové - ,,naší tetě Zuzance“. Zároveň děkujeme 
oběma obcím Držkové jako našemu zřizovateli a Vlčkové za 
podporu a spolupráci v rámci spádovosti.     

� Lucie Köglerová, ředitelka MŠ Držková

Krmení lesních zvířátek, 17. 12. 2025 Tři králové, 6. 1. 2026

Kurz lyžování na Trojáku

Hra je zábava, leden 2026 Cesta za polární hruh, 2. 2. 2026
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Adéla Langerová
Zlatý Ámos 2026 

Adéla Langerová

hesla,“ popsal pro Český rozhlas Zlín jeden z žáků Základní 
školy Mikoláše Alše ve Zlíně, jak plánují provést druhý úkol – 
formou krátké scénky. Zlínská škola do Prahy vypravila celý 
autobus. Poslední úkol byl časově nejdelší, úkolem bylo při-
pravit a předvést společnou scénku s žáky. Účastníky finále  
v sále podporovaly desítky dětí pokřiky a transparenty a hla-
sitě zněly i bubny či vuvuzely. „Jsem hrozně nervózní. Hlavně 
nechci zklamat děti, protože jsem říkala, že bych to chtěla vy-
hrát hlavně pro ně, ale myslím si, že si to společně užijeme,“ 
popsala Langerová své pocity před odjezdem. 

Její žáci měli na podporu připravený i speciální pokřik: 
„Kdyby tady Ámos byl, tak by s námi souhlasil. Vyhrát můžu 
jenom já, Langerová ze Zlína.“

Do letošního ročníku soutěže žáci nominovali 78 pedago-
gů, což bylo o 15 více než loni. Z nich si v semifinále nejlépe 
vedli Langerová, Úbl, Holub, dále Petr Pokorný z pražského 
Gymnázia Jana Patočky, Adéla Svobodová ze Základní a Ma-
teřské školy Úprkova z Hradce Králové a Pavel Žák ze Střední 
školy technické a ekonomické v Brně.

Slavnostní korunovace nového Zlatého Ámose se konala  
v sobotu 28. března 2026 na galavečeru ankety a Kantorském 
bále v prostorách hotelu Ambassador-Zlatá Husa na Václav-
ském náměstí v Praze.

Ještě jednou Adélce gratulujeme a těšíme se na rozhovor, 
který našemu zpravodaji přislíbila dát a který bychom otiskli 
v příštím vydání zpravodaje. 

� Lubomír Marušák ml.

Máme velkou radost, že rodáci z našeho kraje za Rablinú 
jsou se svých činnostech i profesích úspěšní a mnozí sklízí mi-
mořádné výsledky. Nejinak je tomu u slečny Adély Langerové, 
rodačky z Vlčkové, absolventky Mateřské školy v Držkové a Zá-
kladní školy v Kašavě, která v pátek 27. března 2026 vyhrála 
celorepublikovou soutěž o titul Zlatý Ámos. Zlatý Ámos je an-
keta o nejoblíbenějšího učitele České republiky. Hlavní cenou 
je čestný titul Zlatý Ámos, o jehož laureátovi rozhoduje porota. 

Cesta Adély Langerové k titulu nejoblíbenějšího pedago-
ga republiky začala nenápadným šuškáním v lavicích. Její 
žáci se sami rozhodli, že svou učitelku nominují. Museli se-
hnat sto podpisů a vypracovat podklady, přičemž Adélu oslo-
vili až ve chvíli, kdy byl k přihlášce potřeba její souhlas. „Byl 
to pro mě pozitivní šok. Že i desetileté děti dokážou ocenit 
práci učitele natolik, aby ho nominovaly do takové soutěže,“ 
vzpomíná.V  soutěži pak vsadila na autenticitu. Místo detail-
ně promyšlených prezentací se rozhodla ukázat svou pravou 
tvář – energickou, trochu „bláznivou“, ale především lidskou 
a empatickou.

„Chtěla jsem přenést to, že vztah mezi mnou a dětmi je 
speciální. Nejsou to pro mě jen osoby, které učím a které ve 
dvanáct odejdou a tím to končí. Chtěla jsem, abych pro ně byla 
někdo, o koho se mohou opřít,“ říká upřímně.

Adéla Langerová je aktivní také na sociálních sítích. Její 
instagramový účet @tak_ucim_ja sleduje velké množství lidí, 
od kolegů pedagogů až po rodiče a žáky. Sdílí zde tipy do výuky 
a ukazuje i atmosféru ve třídě, ovšem s pevně nastavenými 
pravidly, které chrání soukromí dětí.

Ceny v pátek 27. března 2026 organizátoři udělili v Kon-
gresovém sále pražského hotelu Olšanka. Adéla Langerová 
převzala putovní korunu od loňského vítěze, kterým byl Lukáš 
Knaute ze Základní školy v Sezemicích na Pardubicku. Letos 
se uskutečnil 33. ročník soutěže, ve finálovém kole absolvo-
vali učitelé a učitelky čtyři úkoly, ve kterých museli za jednu 
minutu vtipně představit sebe a školu, kde vyučují či naučit 
publikum něco ze svého oboru. Třetí úkol byl pro kantory taj-
ný, nakonec v něm soutěžící museli pantomimou napodobovat 
povolání a žáci z jejich škol jej hádali.

„Hrajeme o tom, jak je paní učitelka robotka. Já v té pěti-
minutové scénce budu hrát kutila a budu paní učitelku opra-
vovat. Můj vzor bude Tomáš Baťa a budu říkat jeho různá  Přijetí finalistů ankety Zlatý Ámos u prezidenta republiky, 26. 3. 2026

Vyhlášení výsledků ankety Zlatý Ámos v Praze, 27. 3. 2026
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Pálení dřevěného uhlí 
v Držkové 

Všichni víme, že se říká, že „Za Rablinú je konec chleba  
a začátek kamení.“ Kamenitá políčka zde lidem málo vyná-
šela a nestačila k obživě, a proto si lidé hledali obživu i jinde. 
V naší oblasti se rozkládají rozsáhlé lesy, a tak si lidé hledali 
obživu hlavně tam. Zdatní muži se uplatnili při kácení stromů 
a zpracování po jejich pokácení. V naší, ale i v okolních ob-
cích, bylo několik velice zručných, řemeslníků, kteří dovedli 
ze dřeva vyrábět potřeby pro domácnost i pro hospodářství. 
Byly to vařechy, kvedlačky, putny, stoličky, hrábě, trakaře  
i vozíky a podobně. Vyráběli nejvíce pro vlastní potřebu a pro 
potřeby spoluobčanů, ale také s tímto zbožím na dřevěných 
dvoukolových vozících pěšky zajížděli až na Hanou, kde byl  
o tyto výrobky velký zájem. Těmto dřevěným výrobkům se 
později začalo přezdívat „dřevěný porculán.“ V naší obci 
máme dokonce i „Muzeum dřevěného porculánu“.

S rozvojem průmyslu koncem 19. století vzrostla potřeba 
dřevěného uhlí. K jeho výrobě byly ve zdejší oblasti velice 
vhodné podmínky - dostatek kvalitního dřeva a také dosta-
tek pracovních sil. A tak se u nás začalo s pálením dřevěné-
ho uhlí v milířích – po valašsky  - pálily se kopy.

Pálení dřevěného uhlí není jednoduchá záležitost. Při za-
kládaní milíře (kopy), se zasadí nejdříve do země silný kůl 
a kolem něho se skládá do milíře šikmo do kruhu polenové 
dříví. Na první vrstvu se vrší druhá, třetí i více vrstev podle 

toho, kolik m3 je potřeba vypálit. Po složení podobá se mi-
líř /kopa/ komolému kuželu. Milíř se pak obloží smrkovým 
chvojím (četinou). Na to se pak nanese 15 - 20 cm silná vrst-
va prachu z dřevěného uhlí - tzv. mouru. Není-li ho dostatek, 
může se použít i hlína.

Když je milíř hotov, vytáhne se prostřední kůl a milíř se 
zapálí. Otvorem vevnitř, kde byl kůl se nasype dovnitř žhavé 
uhlí a otvor se nechá otevřen až se oheň uvnitř rozhoří. Pak 
se otvor ucpe a nechá se vše doutnat. Do mouru se se udělá 
hůlkou několik otvorů /komínků/, aby mohl odcházet kouř. 
Nyní je třeba ve dne i v noci dávat bedlivý pozor, aby se mi-
líř nevzňal a úplně neshořel. Když je milíř vypálen, musí se 
odstranit mour a železnými „kutáky“ vyhrabat dřevěné uhlí 
a hasit ho vodou.

Milíře mohou mít různé velikosti. Skládaly se z 5 - 60 m3 

dřeva. Doba pálení byla podle toho, z jakého dřeva - tvrdé-
ho nebo měkkého byl milíř, nebo bylo-li dřevo suché nebo 
mokré. Hlavně záleželo na velikosti milíře. Pálení trvalo  
6 - 14 dní, někdy i více.

 V naší obci byly dvě hlavní lokality, kde se dřevěné uhlí 
pálilo. Bylo to v Hutích a Pod Jaroňovou a podle potřeby  
i jinde.  Dřevěné uhlí se na počátku pálení od nás vozilo do 
nejbližších měst - hlavně do Přerova a podle potřeby i jin-
de.  S rozvojem hutního průmyslu na Ostravsku dodávalo se 
dřevěné uhlí hlavně tam. V lokalitě Pod Jaroňovou se páli-
lo dřevěné uhlí až do 90. let minulého století /20. století/.  
O pálení se zde většinou starali muži z rodiny Nevolovy, proto 
se jim někdy přezdívalo - uhlobaroni.

� Drahomíra Mrázková

Stavění milíře v Držkové Strýček Javořík na peci v Držkové

Milíře v Držkové na Pasekách, 1968 Pálení milíře v Držkové
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Z činnosti 
meteorologických 
stanic 

Milí čtenáři dalšího vydání Okénka za Rablinu. Zima i jaro 
uteklo jako voda a začíná léto. V době psaní mého příspěv-
ku (ke konci března) ještě nejsem schopen posoudit počasí 
za jaro, nicméně nástup jarního počasí započal již v  prv-
ní polovině března. Ohlédneme se tedy alespoň za zimou  
a březnem. Dále bych se rád zmínil o tom, jaké plány mám 
se stanicemi, pravděpodobně v době čtení tohoto příspěvku 
je velká část již realizována. A v neposlední řadě bude můj 
příspěvek obsahovat i hodně díků vám všem, kteří se zapojili 
a podpořili vědu, včetně obcí Kašava a Vlčková.

Zhodnocení zimy 2025/2026
Kupodivu zima 2025/2026 byla na VLKADRŽ v průměru, 

alespoň co se týče teplot. Prosinec, leden i únor se teplot-
ně pohybovaly kolem normálu. V prosinci za to mohly čas-
té inverze, kdy převažovala nízká oblačnost nebo mlhy. Tím 
pádem se teploty nemohly dostat na vyšší hodnoty. Musím 
konstatovat, že za uplynulou zimu se vyskytlo velmi málo 
slunečního svitu. Průměrné měsíční teploty v prosinci byly 
slabě nad nulou, v lednu slabě pod bodem mrazu a v úno-
ru kolem bodu mrazu. V nejchladnějších dnech jsme v údolí 
měřili od -10 °C do -15 °C, ve výjimečných případech i kolem 
-17 °C, avšak to jsou jen jednotky dnů. Problémem však jsou 
srážky, jak v  prosinci, tak lednu spadlo méně než 20 mm 
srážek. Únor nám přispěl 76 mm, nicméně v době psaní pří-
spěvku máme za březen méně jak 5 mm. 

Nepříznivý vývoj počasí pro ovocné stromy v březnu 2026
S  koncem února se začalo citelně oteplovat. V  posled-

ní únorový den šplhaly teploty na 14 °C a trend oteplování, 
popř. kolísání teplot trval i v první polovině března. Teploty 
šplhaly na 13 až 17 °C do poloviny měsíce. I přesto, že zima 
nebyla tak teplá, vegetace rychle pocítila epizodu teplého 
počasí a začala bujet. Věda, která se zabývá vývojovými fáze-
mi rostlin se nazývá fenologie. Již v půlce února kvetly sně-
ženky, v první polovině března narcisy, krokusy, jívy začaly 
pylovat, rozkvetly i fialky a dokonce začal pučet hloh. Pučení 
hlohu tak začalo o více než 3 týdny dříve. Pozvolna se začaly 
probouzet i třešně, ale hlavně meruňky. Ty taktéž nasadi-
ly na květ. Naštěstí se po polovině března mírně ochladilo  
a teploty se pohybovaly v maximech kolem 10 °C. Výhled po-
časí na následujících 14 dnů sice žádné mrazíky nepředpo-
kládal, nyní v době čtení příspěvku již víme, zda ovocné stro-
my ustály rychlý nástup teplého počasí, či nikoliv. Mrazíky až 
do -5 °C se v našich dolinách objevují i v dubnu. Je celkem 
běžné, že na jaře dochází ještě k vpádům studeného vzdu-
chu, protože polární vír, který představuje zacyklenou oblast 
nízkého tlaku vzduchu, je vír arktického vzduchu, který se na 
jaře zvolna rozpadá a studený vzduch se může vylít kdekoliv. 
No nemívá už většinou dlouhého trvání. Hodnotit jaro budu 
až v dalším vydání Okénka za Rablinu.

Plán prací na stanicích v roce 2026
Stejně jako každý rok, čekají mne nějaké práce na sta-

nicích. Někdo si myslí, že se postaví meteostanice a ta běží 
bez jakékoliv údržby. Bannery o počasí, které jsou dostupné 

na držkovských a kašavských stránkách jsou jen třešničkou 
na dortu, ale je za tím spoustu práce. Samozřejmě je potře-
ba počasí vyhodnocovat, zpracovávat data, protože bez této 
práce to nemá smysl. Měření je jedna věc a vyhodnocení 
druhá. Ještě dodám, že banner na kašavských stránkách byl 
přesunut úplně dole na hlavní stránce, aby byl dobře pře-
hledný jak na mobilním telefonu, tak na počítači. 

V roce 2026 mne čeká jednak běžná údržba, pravidelné 
kosení trávy, a to zejména kvůli tomu, aby bylo zachováno 
měření přízemní teploty vzduchu v 5 cm nad zemským povr-
chem. 1x za rok čistím stanice, myšleno budky, savem s vo-
dou, aby byly zase krásně bílé, stožárky čistím pouze vodou. 
Je potřeba opravit nátěry schůdků v Hutích na Německých, 
v Kašavě, pod Rablinů. V Hutích je potřeba opravit plot. Na 
Vančici budu muset taktéž opravit plot. 

Rozšíření stanic o měření srážek
Již delší dobu jsem měl za cíl rozšířit stanice o měření 

srážek. Srážky jsou buď horizontální nebo vertikální. Ty ver-
tikální jsou celkem jasné, zkrátka padající. Horizontální jsou 
ale srážky z mlhy, resp. ovlhnutí nebo se tvoří při silné rose. 
I takový typ zaznamenáváme. Při prvotní myšlence si bylo 
potřeba ujasnit, jakým způsobem instalujeme srážkoměry. 
Stanice totiž pohání solární panely o výkonu 10 W. Bylo po-
třeba zjistit, zda připojení srážkoměrů by energeticky zvládl 
či nikoliv. Naštěstí v tomto směru není problém. Problémem 
je však zajištění měření srážek po celý rok. 

Srážky měříme buď manuálně, tzn. to je válec, do kterého 
prší, sněží a poté odlijeme vodu do odměrného válce, který 
je cejchovaný přesně pod desetinách milimetru. Modernější 
způsob měření zajišťují člunkové srážkoměry, to jsou takové, 
kdy jakmile se naplní člunek, ten se překlopí a jedno pře-
klopení je 0,1 mm srážek. Jenže v zimním období musí být 
vytápěný, aby mohl měřit srážky kontinuálně. Stanice, které 
fungují na solární pohon, nemůžou tyto srážkoměry mít vy-
tápěné, protože odběr je příliš velký, je potřeba je připojit 
k nějakému zdroji.

Proto jsem se rozhodl, že v teplé části roku, tj. zhruba od 
dubna do října, budou v provozu jak manuální srážkoměry, 
tak člunkové a od listopadu do března bude měřit manuální 
srážkoměr. To kvůli tomu, aby nedošlo k výpadku a byla za-
chována souvislá řada měření.

Srážkoměry ochotně poskytl Český hydrometeorologic-
ký ústav, za což mu patří opravdu velké poděkování, protože 

Manuální a člunkové srážkoměry
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nové člunkové srážkoměry stojí okolo 27 000 Kč včetně DPH. 
K jejich instalaci by mělo dojít během jarních měsíců. 

Srážkoměry by měřily srážky za 10 minut, to kvůli tomu, 
že data by proudila do ČHMÚ, který tímto způsobem měří 
srážky, dále úhrn za 1 h a úhrn za 24 h, resp. za den.

Na obrázku níže jsou znázorněny srážkoměry manuální, 
člunkové a elektronika uvnitř nich.

Nutnost vyměnit modemy
V době, kdy jsem řešil možnou instalaci srážkoměrů, mne 

společnost Fiedler AMS kontaktovala, že je nevyhnutelné 
vyměnit modem 2G za 4G/LTE. Mobilní operátor údajně již 
vypíná postupně síť 2G. Tzn., že tato investice nebyla v plánu 
a přináší poměrně vysoké náklady na to, aby stanice mohly 
dále měřit. Jeden takový modem stojí 7 260 Kč. Jelikož by-
chom nebyli schopni si zapojit srážkoměr, rozhodl jsem, že 
při zapojení srážkoměru se vymění i modem. Samozřejmě 
to znamená, že musel přijet technik ze společnosti Fied-
ler AMS osobně. Nejvyšší položku činily cestovní náklady  
15  000 Kč. Pro Držkovou se celková nabídka vyšplhala na 
27  442,80 Kč. V  Kašavě jsme museli ke srážkoměru vzít 
ještě betonovou dlaždici, stojan. Zde celkové náklady jsou 
31 109,10 Kč. Jsou to očekávané výdaje, tudíž reálně se mů-
žeme dostat o něco výše nebo i níže, podle toho, jak technik 
vyhodnotí náročnost své práce. I přes poměrně vysoké ceny 
jsem se rozhodl, že to vše realizuju. Údajně by k vypnutí sítě 
2G došlo tak či tak a kdybych tuto skutečnost řešil příští rok 
nebo za dva roky, tak by cena modemu a příslušenství ke 
srážkoměrům byla ještě vyšší. Proto není na co čekat. Reali-
zace již v době čtení okénka pravděpodobně proběhla, o tom 
budu informovat v dalším vydání.

Samozřejmě, že data budou začleněna do stávajícího ba-
nneru o počasí na držkovských a kašavských stránkách. 

Velké poděkování vám všem a především obcím 
Kašava a Vlčková

Když jsem se dozvěděl, jaké částky je potřeba vynaložit 
na to, aby stanice mohly dále fungovat, zkusil jsem štěstí 
a zveřejnil jsem na Facebooku výzvu, zda by někdo nemohl 
přispět na udržení stanic v provozu. Ani ve snu by mne nena-
padlo, že se najde tolik dobrých duší. Touto cestou bych rád 
poděkoval Zastupitelstvu Obce Kašava za to, že na svém za-
sedání podpořili realizaci výměny modemů a osazení sráž-
koměrů do celkové výše 35 000 Kč včetně DPH. Na obec jsem 

zaslal oficiální cestou děkovný dopis. V době psaní příspěvku 
přislíbila finanční podporu i obec Vlčková, takže i jim děkuji 
z celého srdce. O výši příspěvku rozhodli na svém zasedání 
dne 1.  4. 2026. (v době psaní příspěvku tedy neznám jeho 
hodnotu).  Stanice se nenachází na jejich katastru, a přesto 
se rozhodli finančně vypomoct. Velké dík! I Zastupitelstvu 
Obce Vlčková jsem zaslal oficiální cestou děkovný dopis. 

Nyní bych velice rád poděkoval všem, 
kteří přispěli, jmenovitě:

Tomáš Dušák	 Naděžda Studénková
Daniel Drábek	 Anita Zaoralová
Barbora Smýkalová	 Josef Vyvlečka
Tomáš Giebel	 Lucie Flámová
Lucie Svobodová	 Marcela Javoříková
Michal Flám	 Ludmila Flámová
Petr Ponížil	 Tomáš Flám
Magdaléna Hanáková	 Michal Kruťa
Tomáš Horsák	 Martina Čubová
Helena Bednaříková	 Tomáš Michálek
Matyáš Flám	 Pavel Odstrčilík
Martin Marušák	 Pavla Červenková
Michal Vaškovič	 Renata Novotná
Radim Šubrt	 Pavel Langer

Celkově se vybralo 25 011 Kč! Opravdu velký dík. Přede-
vším děkuji za důvěru, že peníze skutečně použiji na stanice. 
I když přispěli i Kašavjani, tak jsem se rozhodl, že finance 
použiji na Držkovou. Ještě jednou děkuji obci Kašava a obci 
Vlčková. Kdo by chtěl ještě přispět, tak má možnost na níže 
přiloženém QR kódu. Počítá se každá koruna. Věřte, že ba-
nnery o počasí jsou opravdu jen ten vrchol, ale jinak je za 
tím spoustu práce, jak venku na stanicích, tak poté doma  
u PC (statistiky, grafy). Průběh prací lze sledovat na mé fa-
cebookové stránce „Počasí ve Zlínském kraji“, popř. ve sku-
pince VLKADRŽ na Facebooku, kde pravidelně zveřejňuji 

zajímavosti, hodnocení počasí, pokračují-
cí práce a v neposlední řadě se lze dočíst  
o všem výše zmíněném na stránkách obcí 
Kašavy a Držkové. Takže vězte, že skuteč-
ně všechny vaše finanční prostředky pou-
žívám a použiji na budování stanic a nutné 
úpravy. Mnohokrát děkuji! Všem ze srdce 
děkuji za podporu a spolupráci.

� Jakub Flám

Elektronika člunkového srážkoměru Osazené srážkoměry v Držkové

Příspěvek na 
meteostanice
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Včelaři si zvolili nové 
vedení organizace 

Na pravidelné výroční schůzi Českého svazu včelařů, z.s., 
základní organizace Lukov, která sdružuje včelaře z Luko-
va, Kašavy, Vlčkové a Držkové, bylo v neděli 8. února 2026 
zvoleno nové vedení organizace. Ačkoliv byl volebním ro-
kem ten loňský, k hlasování a předání funkcí došlo až letos. 
Důvod byl prostý. Vedení téměř 50členné členské základny  
(v roce 2026 měla 48 členů se 406 včelstvy) je náročné na 
čas a organizaci, a stát ve vedení takto velkého spolku není 
nijak jednoduché. 

MUDr. Milana Uríka, který byl doposud předsedou zá-
kladní organizace, vystřídal Ing. Martin Drábek z  Vlčkové. 
Funkci jednatele předá MUDr. Martin Jaša Ing. Václavu 
Pavlíčkovi z Lukova. Pokladní spolku byla jednohlasně zvo-
lena Ing. Zdeňka Salmachalali (roz. Bezděčíková) z Lukova.

Milan Urík a Martin Jaša stáli ve vedení spolku se 116le-
tou tradicí od volebního roku 2010. V průběhu 16 let provedli 
spolek nelehkými roky velkých úhynů včel, otřesy ve vedení 
celostátní pražské organizace, snižováním dotací, a naopak 
zvyšováním členských příspěvků, zaváděním nových léčiv  
a neustálých změn v oblasti legislativy.

„Funkci jednatele předávám s velkou úlevou. Jsem rád, 
že ji převezme někdo s  větší energií. Funkci jsem přebíral 
před šestnácti lety, kdy mě oslovil br. Pavel Jurášek s tím, 
že jsem mladší a organizaci budu řešit operativněji. Všech-
ny dokumenty byly vytištěny na papírech a založeny v šano-
nech, dopisy se posílaly poštou. Mezi tím se doba změnila, 

elektronizace nám spoustu věcí usnadnila, ale také narost-
lo dokladování, podávání žádostí, účetnictví, hospodaření 
s majetkem, hmotná zodpovědnost a spousta dalšího,“ vy-
světlil Martin Jaša, jednatel spolku v letech 2010 až 2025.

A Milan Urík dodal: „Rok od roku přibývá administrativy  
a Český svaz včelařů vůbec legislativu nezjednodušuje, prá-
vě naopak. Dostáváme se do paradoxů, kdy svaz žádá peníze 
na příspěvky dříve, než pošle peníze na dotace. Spolek, a ne-
jen náš, se pak dostává do druhotné platební neschopnosti.  
A těch věcí je celá spousta. Na druhou stranu si cením všech, 
kteří chtějí pro náš spolek cokoliv udělat. Velké poděkování 
patří zastupitelům obcí Lukov, Kašava, Vlčková a Držková, 
kteří nám každý rok přispívají na činnost. Bez jejich finanční 
pomoci by naše situace byla mnohem složitější. Děkujeme, 
moc si toho vážíme.“

Novým předsedou spolku základní organizace včelařů 
Lukov je 41letý rodilý Vlčkovjan Martin Drábek, který s vče-
lařením začínal v roce 2018. Dnes má na dvou včelnicích ve 
Vlčkové 30 zazimovaných včelstev, která si odchoval z  pů-
vodních tří pořízených.  Praktické zkušenosti se včelařením 
získával od svého mentora Aloise Minaříka, ty teoretické do-
plnil mimo jiné studiem na Moravské včelařské škole Hra-
nice.  

„Čeká nás předání administrativy a operativy, což je zá-
klad a jak jsme tady dnes na schůzi slyšeli, není toho vůbec 
málo. Jsou to ty věci, které musíme jako organizace zajis-
tit, aniž by nám to přinášelo včelařskou radost. V další fázi 
bychom chtěli dát dohromady menší skupinku lidí, menší 
komunitu aktivních členů, ve které bychom si efektivně pře-
dávali informace a reagovali na aktuální potřeby. Chceme 
podpořit nejen celou spolkovou činnost, ale i každého, kdo 
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se o včely stará. Chtěli bychom mimo jiné organizovat po-
znávací zájezdy do včelařských provozů a zajímavé přednáš-
ky. A co přeji včelařskému spolku?  Ať nemáme velké úhyny 
a ať nám včelaření přináší jen radost.“

Jednatelem spolku bude v  následném období Václav 
Pavlíček ml., na kterém bude ležet největší díl adminis-
trativy. Václav Pavlíček samostatně včelaří od roku 2011  
a k dnešnímu dni se stará o 12 včelstev. „První roky jsem 
včelařil společně se svým dědou Josefem Pavlíčkem a zpo-
čátku nám svými bohatými radami i zkušenostmi pomáhal 
dlouholetý včelař Karel Večeřa. Naučil jsem se, že včelařit 
lze různými způsoby a žádný z nich nemusí být vyloženě 
špatný nebo dobrý. Každý si na základě vlastních zkušeností 
může najít cestu, která mu nejlépe vyhovuje.

Minulé vedení organizace mě oslovilo a já jsem funkci 
jednatele přijal z pocitu odpovědnosti. Patřím k mladší ge-
neraci včelařů, a mohu tak přispět větší pružností při řešení 
úkolů, což může být přínosem pro další směřování spolku.“

„Vždycky byly roky lepší a roky horší. Stávalo se, že byly 
velké úhyny včel, morová období, kdy se pálily celé včelnice. 
Ale vždycky jsme stáli při sobě. Pomohli jsme si jeden dru-
hému znovu včelařit. Darováním oddělků (malých včelstev), 
radou nebo jen slovem povzbuzení. To nám dávalo sílu znovu 
se vracet ke svým včelám. A za tento pocit sounáležitosti, 
vám přátelé, děkujeme.“ uzavřel Milan Urík, předseda vče-
lařského spolku v letech 2010 až 2025.
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Inzerce 

Gratulace 
V roce 2026 
se dožívají kulatého 
životního jubilea 
aktivní členové 
zahrádkářské organizace 
ve Vlčkové.

Jarní poezie 
Stanislav Marcoň
JARO NA KAŠAVĚ / dědečkovi

Z blankytu nebe v jitru vlahém
se slunce sneslo do polí,
kde skřivan v letu mihotavém 
svým zpěvem blažil okolí.

A zima, bloudíc po kotáru
ve stínu stromů prostírá
poslední zbytky bílých cárů
jež slunce brzy sesbírá.

Tu jaro máchne perutěmi
bledulím v bílá okvětí.
„Hej zimo!“ „Ztebe smutno je mi,
ledovou berlu beru ti.“

A mění berlu ze křišťálů
v potůčky luční, zurčící
pějící světu Boží chválu 
jak na nebeské zvonici.

Tak to je jaro na Kašavě
Jak nám ho Pán Bůh letos dal,
jak jsem ho plně k Boží slávě
těmito verši vyzpíval.

Prodám velmi zachovalý kloubový malotraktor,  
typ TZ-4K-14-B. Originál stav, původní pneu. Ihned k užívání. 
Dále prodám dvoukolový výsuvný hasičský žebřík  
typ ZD-12 v originál stavu, 100% stav.
� Tel.: 721 626 220, p. Hrbek, Chrudim

DRÁBEK Zdeněk
a
BŘEZÍKOVÁ Monika

Výbor zahrádkářů jubilantům 
děkuje za dosavadní vykonanou 
práci pro organizaci. 
Do dalších let jim přeje pevné 
zdraví, spokojenost, životní pohodu 
a pěstitelské úspěchy na zahrádce. 

JARNÍ

Z okapů zmizely zbytky po rampouchu
slunce již vetklo zlato do blatouchů

teplý van spolykal loukám bílé jíní
jaru je prostřeno jak v hodovní síni.

Pavouci ve křoví snovou třpytné sítě.
Za to nač patřit smím 

                                     Bože miluji Tě.

JARO

Na zápraží pod oknem
dřímá kocour Ferda
a pavouk v koutě nastrkuje kříž.

Jak do zad herda rozplesklo se slunce
po domech, po střechách
šplhá výš a výš.

Tu zima slábne ve svém vzdoru,
je nové jaro na obzoru
a ku věčnosti o krok blíž.

� Stanislav Marcoň
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Kalendář akcí Držková
Termín	 Název akce	 Pořadatel	
19. – 21. 06. 2026	 Soustředění mladých hasičů IX. okrsku ve Vizovicích	 IX. okrsek
01. – 04. 07. 2026 	 Soustředění mladých hasičů na Karlštejně, splouvání Berounky	 SDH Držková, SDH Karlštejn
02. 08. 2026	 Dětský den a oslavy 90 let SDH Držková	 SDH Držková
29. 08. 2026	 1. ročník poutě mladých hasičů ve Štípě	 IX. okrsek
Září 2026	 Okrskové cvičení v požárním sportu	 IX. okrsek
Září 2026	 Námětové cvičení sborů IX. okrsku ve Vlčkové	 IX. okrsek
Říjen 2026	 Drakiáda	 SDH Držková
16. 11. 2026	 Lampionový průvod	 SDH Držková
29. 11. 2026	 Rozsvícení vánočního stromu	 Obec Držková, SDH Držková
05. 12. 2026	 Mikulášská obchůzka	 Obec Držková, SDH Držková
23. 12. 2026	 Zdobení stromečku pro lesní zvířátka	 SDH Držková
24. 12. 2026	 Otevřená štědrovečerní kaple	 Obec Držková
25. 12. 2026	 Živý betlém	 SDH Držková
31. 12. 2026	 Silvestrovský výšlap na hrad Lukov	 SDH Držková
19. – 21. 06. 2026	 Soustředění mladých hasičů IX. okrsku ve Vizovicích	 IX. okrsek
	
Kalendář akcí Kašava
Termín	 Název akce	 Pořadatel
06. 06. 2026	 Oslava 80. výročí školy	 ZŠ a MŠ Kašava
13. 06. 2026	 Kašavské slavnosti	 Obec Kašava
19. – 21. 06. 2026	 Soustředění mladých hasičů IX. okrsku	 IX. okrsek
20. 06. 2026	 Oslava 85. výročí TJ Kašava	 TJ Kašava
26. 06. 2026	 Slavnostní ukončení školního roku 2025/2026	 ZŠ a MŠ Kašava
05. 07. 2026	 Myslivecké odpoledne	 Myslivci
11. 07. 2026	 Setkání finalistů Vesnice roku 2016	 Obec Kašava
13. – 17. 07. 2026	 Táborová školička Divoký západ	 Komunitní škola Kašava
02. – 05. 08. 2026	 Letní kino	 Obec Kašava
24. – 28. 08. 2026	 Příměstský tábor	 Komunitní škola Kašava
29. 08. 2026	 1. ročník poutě mladých hasičů ve Štípě	 IX. okrsek
29. 08. 2026	 Pouť na Vinohrádek
01. 09. 2026	 Slavnostní zahájení školního roku 2026/2027	 ZŠ a MŠ Kašava
13. 09. 2026	 2.ročník TFA Junior Kašava	 SDH Kašava
Září 2026	 Drakiáda	 SRPŠ Kašava
Září/říjen 2026	 Kašavský kros	 Valachbajk team Kašava
říjen 2026	 Uspávání broučků	 SRPŠ Kašava
22. 11. 2026	 Kateřinské hody	 Obec Kašava
29. 11. 2026	 Rozsvěcení vánočního stromu	 Obec Kašava

Kalendář akcí Vlčková
Termín	 Název akce	 Pořadatel
Květen/červen	 Dětský den 	 ČZS Vlčková
19. – 21. 06. 2026	 Soustředění mladých hasičů ve Vizovicích 	 SDH Vlčková 
Srpen 	 Pohádkový les 	 SDH Vlčková
Září	 Podzimní posezení 	 ČZS Vlčková
Září	 Podzimní výstava 	 ČZS Vlčková
Září 	 Hasičský táborák 	 SDH Vlčková
Říjen 	 Lampiónový průvod	 Kulturní výbor Vlčková
Listopad 	 Hodová zábava
Listopad 	 Slavnostní hodová mše 	 Farníci 
Listopad 	 Pečení perníčků 	 ČZS Vlčková
Listopad 	 Rozsvícení vánočního stromu 	 Kulturní výbor Vlčková
Prosinec	 Mikulášská nadílka	 SDH Vlčková
Prosinec	 Besídka s DH Miklovci	 ČZS Vlčková



Velikonoční šlahačka v Držkové, 6. 4. 2026

Vánoční posezení ČZS s DH Miklovci 2025

Čarodějnické odpoledne 30. 4. 2026

Končiny v Držkové, 14. 2. 2026

Mikulášská besídka SDH 2025

Dětský karneval, 14. 3. 2026



Vlevo dolní konec Držkové z Pasíček, 70. léta minulého století. Zleva škola, cesta do Hutí, Kolaříkův hostinec. 
Vpravo stejné místo dnes, 16. 4. 2026.

Vlevo střed obce Kašava, zleva Kostel sv. Kateřiny, fara, bývalá škola, požární zbrojnice, sál u Bergrů, 70. léta minulého století. 
Vpravo stejné místo dnes, 9. 4. 2026.

Vlevo dolní konec Vlčkové a chalupy na úpatí Vančice, 60. léta minulého století. Vpravo stejné místo dnes, 9. 4. 2026.
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